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lönös dolgok 
vunk a politikában. Politikai izt 

lyan ügyek, amelyeknek minden 

van vonatkozásuk, csak éppen a 

znem és büntetőjogi meg minden- 

vonatkozásba kerülnek olyan dol- 

nelyek kimondottan csak a politika, 

n elég tág, határai között foglalhat- 

yet. Hetek óta látjuk a Skoda-ügy 

ka cavarodást, amely az igazságszolgál- 

hatóságok hatáskörébe tartozik és 

lyan hullámokat ver a politikában, 

k nem tisztázzák a helyzetet, hanem 

Izőleg zavarosabbá teszik. A nagy 

osságot, az ország közvéleményét 

n nem az érdekli, hogy egyes pártok 

politikai tőkét akarnak kovácsolni 

ok ellen, hanem tisztán és kizárólag 

* y vannak-e bünösök vagy nem és ha 

eszett ogy ezek elnyerjék méltó büntetésü- 

zt pedig nem a parlament hivatott 

pitani, hanem az egyedül illetékes 

i forumok. Mert a Skoda-ügy tisztá- 

tahogy mégsem a politikai pártok 

zsét érinti elsősorban, hanem az or- 

héltóságát és hadiérdekeit. Jelentősé- 

sokkal kisebb, de hasonló Mirto állam- 

gának ügye. Egy volt miniszterről 

nő itják egész nyiltan a parlament szine 

nho nem bir rornán állampolgárság- 

érik, adjanak alkalmat, hogy azt 

bizonyithassák. A vádra senki 2 füle 

sem mozgatja, mert a pártpolitika 

b ezt ugy kivánja. Pedig ez sem a poli- 

gye. Mert közigazgatási eljárás ered- 

, hogy valakinek az állampolgársága 

en van-e vagy sem. És mégis csak 
fon- 

na megtudni, hogy tényleg lehetett-e 

miniszter is nálunk, akinek nincs 

on az állampolgársága, aki valóban 

n?? És pártpolitika eredménye az is, 

mi lint a parlamentben is állitották - 

a telefontársaságnál házkutatást vé- 

. A telefonüzemet egy magántársaság 

az államtól és igy az államnak termé- 

en nem lehet mindegy, hogy a dolgok 

ndben mennek-e? És ha most a kor- 

részéről azt a vádat emelik a társaság 

hogy alkalmat adott fontos állami 

getések kihallgatására, akkor ez a 
vád 

lehet közömbös a sok százezer magán- 

ető részére sem. Mert ha tényleg meg- 

nt az, hogy állami beszélgetéseknek 

E illetéktelen hallgatói a társaság jó- 

ből, akkor mennyivel inkább ki van 

altatva a telefontársaság indiszkréció- 

k az a kereskedő, vagy iparos, vagy 

vagy ügyvéd, orvos, ügynök és min- 

akinek esetleg nem mindig olyan 

m mivalója van csak, amit rádió utján 
is 

itani hajlandó lenne. Ilyen vád, ha 

lenne is, nem igen használ a tele- 

esztizsének, de egyenesen katasztró- 

ásu, ha igaznak bizonyul. Ez is 

dolog, melynek a vizsgálata az igaz- 

Igáltatási hatóságokra tartoznék, de 

milel 

. 
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tesitésében. 

Tegnap pattant ki a Népszövetség 

ülésének nagy szenzációja, amely ezüt- 

tal tényleg azt a reményt kelti a népek- 

hogy az utolsó akadályokat is si- 

került elháritani a német-francia köze- 

ledés utjából és a Saar-vidéki probléma 

már nem rejti magában a béke felboru- 

lásának veszélyét. Ezt a szenzációt La- 

val francia külügyminiszter azon beje- 

lentése keltette, hogy 

Franciaország lemond a nép- 

szavazás idejére francia rend- 

fentartó csapatoknak a Saar- 

Bnelia telles szolidaritást tanusitott 
Anglia és Olaszország nyomban hoz- 

zájárultak ehhez a javaslathoz és haj- 

landóknak nyilatkoztak megfelelő lét- 

számu rendőrségnek a Saar-vidékére 

való küldésére, amennyiben a karhata- 

lom szervezésében a többi állam is részt- 

vesz. Németországot meglepetésszerten 

érte a javaslat. 

A Saar-tartományban ameny- 

nyiben nem történne provoká- 

ció, semmi sem zavarja a nép- 

szavazás sima lefolyását. 

A német birodalmi lapok, bár bizonyos 

fentartással, de elismerik, hogy a fran- 

cia külügyminiszter lépése alkalmas a 

A szovjet vörös katon 
Az angol sajtó kivétel nélkül helyesli 

Laval álláspontját. Helyesléssel fogad- 

ják azt a tervet is, hogy Anglia résztve- 

gyen a nemzetközi rendőrség szervezé- 

sében. Népszövetségi körökben tegnap 

már határozottan beszéltek arról, hogy 

Anglián és Olaszországon kivül a skan- 

dináv államok és Hollandia is részt vesz 

Aa Saar-vidéki nemzetközi rendőrség lé- 

A hangulat az ülés bere- 

kesztése után rendkivül bizakodó volt 

gBÁANSÁGI 
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tartományba való küldéséről, 

amennyiben német karhatalom 

sem lesz a népszavazás terüle- 

tén. 

Hangsulyozta a francia külügyminisz- 

ter, hogy eleve aláveti magát a népsza- 

vazás döntésének és azt Franciaország- 

ra nézve kötelezőnek fogadja el, bármi- 

lyen legyen is az. Inditványozta, hogy a 

népszavazás ideje alatt nemzetközi 

1 rendőrség gondoskodjék a rend fentar- 

tásáról, de ebben sem a francia sem a 

l német karhatalom ne legyen képviselve. 

béke ügyének biztositására. 

A francia lapok nagy lelkesedéssel 

fogadják Laval inditványát és azt irják, 

hogy most itt az alkalom Németország 

számára, megmutatni, hogy nemcsak 

szavakkal kivánja a békét szolgálni, ha- 

nem tettekkel is. 

Nagy elismeréssel szólnak kü- 

lönösen Angliáról, amely véle- 

ményük szerint soha nem ta- 

nusitott olyan szolidaritást 

nemzetközi kérdésekben, mint 

ezuttal. 

Meleg hangon irnak Olaszország maga- 

tartásáról is. 

ákat haillandó küldeni 
és általában hangoztatták, hogy 

a világháboru befejezése óta 
ilyen nagyfontosságu lépés a 
béke érdekében még nem tör- 

tént. 

Ilyen előzmények után csütörtökön 

reggel hosszabb megbeszélés folyt le 

Laval és Eden között. Anglia hajlandó- 

nak nyilatkozott a Saar-vidékre két 

gyalogezredet küldeni a rendfentartás 

céljaira. Ugyancsak bejelentette ha- 
....... 
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sonló szándékát Olaszország is. Nagy 

meglepetést keltett, hogy Szovjetorosz- 

ország részéről szintén történt bejelen- 

tés, amely szerint 
a szovjet kormány vörös kato- 
nákból álló kirendeltséget küld 

a Saar-vidékre. 

A Népszövetség tanácsának tegnapi 

ülését Benes valamivel tizenegy óra 

után nyitotta meg. A napirenden a 

Saar-vidéki népszavazást előkészitő hár- 

mas bizottság jelentése szerepelt. Is- 

mertették a bizottság részletes jelenté- 

sét és a Rómában történt megegyezést. 

Laval francia külügyminiszter szólalt 

fel elsőnek. Köszönetét fejezte ki a bi- 

zottságnak és elsősorban Aloisi báró- 

nak azért a fáradozásért, amellyel igye- 

keztek ezt a nehéz problémát megol- 

dani. Azt a reményét hangoztatta, hogy 

a népszövetségi tanács méltányolni 

fogja Franciaország békekészségét. A 

Saar-vidéki lakosságon mulik, hogy a 
népszavazás alkalmával kifejezést ad- 

jon annak, hová akar csatlakozni. 

Franciaország előre bejelenti, 

hogy. semmi ellenvetést nem 

tesz, ha a népszavazás nem az 

ő javára dől el. 

A római egyezmény Franciaország és 

Németország közös engedékenysége 

alapján jött létre és reméli, hogy Fran- 

ciaország és Németország kölcsönös jó- 

indulata a végleges rendezést is lehetőve 

teszi. 
Meg van róla győződve, hogy a 

Saar-kérdésből nem lesz nem- 
zetközi bonyodalom. 

Eden angol főpecsétőr szintén elfo- 

gadja a hármas bizottság jelentését és 

maga részéről is köszönetet mond Alol 

nak. 

Litvinov orosz külügyi népbizto 
eeeeeseee 

erepet mégis a politika játsza. Még 

a legfelháboritóbb pártpolitika, ha 

igaznak fog bizonyulni a telefontá
r- 

azon ellenvádja, hogy a házkutatás és 

akció mögött pártpolitikai zsarolás 

re huzódik meg. A telefontársaság 

tója szerint ugyanis a házkutatás 

m rejtély azok előtt, akik a politika 

kodásait ismerik. A liberálisok - 

az igazgató - néhány helyet szeret- 

társaság igazgatóságában. Miután 

sikerült, jött a nyomás. Azonban 

s lesz meg a kivánt eredménye. 

leg következménye lesz, hogy 

ját.. 

..........
... 

egyik miniszter rövidesen elveszti tárcá- 

Tehát ez a politika? Igazgatósági 

tagság, vagy ha nem, jön a nyomás, - 

amint a telefontársaság igazgatója mond
ja. 

Bármilyen szomoru a tény, bennünket e
lső- 

sorban mégsem ez érdekel. Inkább az érde- 

kel, tényleg kihallgattak-e beszélgetéseket 

és ha igen, lesz-e aki vállalja ennek ne
mcsak 

erkölcsi, hanem büntetőjogi következmé- 

nyeit is? Mert a telefonbeszélgetések disz- 

krécióját épugy védi a törvény, mint 
a levél- 

titkot és megsértését épugy bünteti, 
mint a 

levéltitok megsértését. És csodálatos módon 

csak most jönnek reá, hogy a telefontársa- 

ságnál nemcsak kihallgatják a beszélgetése- 

ket, hanem az nem is tett eleget a szerző- 

désben vállalt kötelezettségeinek: a telefon- 

készülékek gyártására nem rendezett be 

üzemet, a szerződéses telefonvonalakat nem 

épitette meg, az eddigi beruházásokat any- 

nyira tulbecsültette, hogy az államnak mér- 

hetetlen anyagi kárt okozott és - mint 

egyes román laptársaink irják - más olyan 

dolgok is vannak, amelyek az ügyet a 

Skoda-panamánál is sulyosabbá teszik. És 

tényleg nem tett eleget szerződéses kötele. 

zettségeinek, ezt eddig senki nem vette 

észre? Csak most jönnek rá, amikor néhány 

pártembert állitólag nem sikerült benyomni 

az igazgatóságba? A visszaélés önmagában 

létező bün, amelyet üldözni kell és nem lehe 

soha eszköz valamilyen cél elérésére. Külö- 

izt kapnak, a politika pedig sz 

körébe tartozó kér sekkel keveredik 

felvetődik a kérdés, ha a telefontársaság 
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örömét fejezi ki azon is, hogy 

a Saar-vidék maga dönthet 

sorsa felett. 

ben szólalt fel. 

Franci 

A genfi német konzul tegnap délután 
kapta meg kormányának értesitését, 
amely szerint Németország elfogadja 
Laval inditványát és beleegyezik abba, 
hogy nemzetközi karhatalom vonuljon a 
népszavazás idejére a Saar-vidékre, a 
rend fentartására. A német konzul kor- 
mányának ezt az elhatározását már kö- 
zölte is a Népszövetség főtitkárságával. 
Londoni ujabb jelentés szerint Si- 

mon külügyminiszter közölte, hogy az 
angol kormány megkapta a német kor- 
mány értesitését, amely szerint Német- 
ország hozzájárul Laval javaslatához, 

Anglia és Olaszország a Saar- 
vidéken Franciaország és Né- 
metország részvétele nélkül 

nemzetközi rendőrséget állitson 
fel. 

Simon kijelentette azt is, ilyen körülmé- 
nyek között a legteljesebb remény van 
arra, hogy a Népszövetség égisze alatt 
tartandó népszavazás legteljesebb nyu- 
galomban és rendben fog lefolyni. Angol 
politikai körökben Németországnak ez 
az elhatározása nagy megelégedést vál- 
bott ki. 
Az a körülmény, hogy a római egyez- 

mény következtében a Saar-kérdésben a 
feszültség megszünt, lényegesen 

enyhitette a Magyarország és 
Jugoszlávia közötti feszültsé- 

get is. 

Genfi nemzetközi politikai körök sajnál- 
kozásuknak adnak kifejezést amiatt, 
hogy ez a feszültség a magyarságnak 
Jugoszláviából való kiutasitása követ- 
keztében ujból érezhetőbbé vált. Mind- 
azonáltal ama reményüknek adnak kife- 
jezést, hogy mégis sikerülni fog a mar- 
selllei ügyben is megnyugtató megoldást 
találni. A megoldást igen sürgősnek vé- 
Ják, mert szemiük 

nem türhető tovább az a hely- 
zet, mely Középeurópában a bé- 

két veszélyezteti. 
A Saar-kérdés sokkal bonyolultabb volt 
és mégis megoldották. Meg kell tehát ol- 
dani ezt a kérdést is. 
Laval francia külügyminiszter tegnap 

a jugoszláv emlékirat ügyében tanács- 
kozott a kisántánt külügyminisztereivel. 

Ezek este még egy külön megbeszélésre 
jjöttek össze, amelyen foglalkoztak a 
Népszövetség tanácsának mai ülésén 
a marseillei-ügy tárgyalása során köve- 
ndő magatartásukkal. 
A Neues Wiener Tagblatt genfi érte- 

sülése szerint a Népszövetség tanácsá- 
nak mai ülésén két irányban kell hatá- 
rozatot hozni. 

Az első határozat a terrorcse- 
lekmények megakadályozására 

ozik, a második határo- 
ban pedig ki kell jelölni az 

örömét fejezi ki, hogy Rómában sikerült 
Franciaország és Németország között 
egyezményt létesiteni. A bizottság tagjai 
ezzel nagy szolgálatot tettek a békének. 

Több más delegátus hasonló értelem- 

Benes elnök ezután örömének ad kife- 
jezést afelett, hogy a tanácskozás siker- 
re vezetett. A népszövetségi tanács tel- 

esen meg van elégedve a bizottság mun- 

nemzetközi rendőrs 

kájával, amely általános megnyugvást 
kelt. Reméli és kivánja, hogy ez a meg- 

nyugvás meg is maradjon. Kivánatos 
továbbá, hogy a hatalmak a vállalt köte- 

lezettségeket be is tartsák. Végül a ta- 

nács nevében elismerését fejezte ki a 
hármas bizottságnak. 

Alosi báró a bizottság nevében köszö- 
netet mond az elismerésért és hangsu- 
lyozta, hogy 

a bizottság mindig szem előtt 
tartotta Európa békéjét. 

Benes azután kihirdette a határozatot, 
amely szerint 

aország és Németország részvétele 

re Edent szemelték ki, akinek 
személye garancia mindenki 

előtt. 

Az olasz lapok genfi tudósitásai sze- 
rint Jeftics jugoszláv külügyminiszter 
nem hajlandó változtatni magatartásán 
és nem hallgat a nagyhatalmak közve- 
titő szavaira. 

KányakKálmán magyar külügymi- 
niszter kiséretével tegnap este Genfbe 
érkezett és nyomban érintkezésbe lépett 
Eckhardt Tibor magyar fődelegátussal. 

A magyar kormány ma terjeszti 

A népszövetségi tanácsülés mai tár- 
gyalásán egymásután szólalnak fel Jef- 
tics jugoszláv, Titulescuromán és 
Benes csehsziovák külügyminiszterek. 
Utánuk Eckhardt Tibor emelkedik szó- 
lásra és beszéde körülbelül egy óra hosz- 
száig fog tartani. Tekintettel arra, hogy 
a kérdéshez többen is felszólalnak, azon- 
kivül válaszok és viszont válaszok fog- 
nak elhangzani, valószinü, hogy 

a vita csak kedden ér véget. 
Eckhardt Tibor közölte az ujságirókkal, 
hogy mai felszólalásában nem mehet be- 
le teljesen az ügy részleteibe, mert a ren- 
delkezésére álló idő erre nem volna ele- 

Ma Jeftics, Titulescu, Benes és Eckhardt beszélnek 

a tanács egyhangulag elfogadta 

a hármas hbizottság jelentését. 

Ezzel a tanácsülés véget ért. 
Genfben az államférfiak eddig is szi- 

goru őrzését megkettőztették. 

Az ismertebb államférfiak szál- 

lodái előtt állandóan detektivek 
őrködnek. A Népszövetség pa- 

lotája előtt szigoru rendőrkor- 

don áll. 

Mindazokat, akik ezen kordonon keresz- 

tül akarnak haladni, szigoruan igazol- 
tatják. 

vel arendre 
be a Népszövetség főtitkáránál 

a jugoszláv emlékiratra vonat- 
kozó válaszát. Ez a válasz har- 
minc sürü oldalra terjed és tar- 

talmazza a jugoszláv bizonyité- 
kokkal szemben a lényegesebb 

ellenbizonyitékokat. 

A magyar kormánynak ezenkivül még 

igen nagymennyiségü bizonyiték áll ren- 
delkezésére, amely azonban terjedelmé- 

nél fogva nem vehető mind fel a válasz- 

iratba. Ez a sok bizonyiték mind rendel- 
kezésére áll az ügy előadójának. 

gendő. Beszéde azonban ugy formailag, 
mint lényegileg teljesen megfelel majd a 

Népszövetség szellemének. 

A belgrádi Politika foglalkozik Per- 
csec horvát emigránssal és azt irja, 

hogy az november harmincadikáig Szom- 
bathelyen, majd Sporonban élt. 

Percsec szakált növesztett, 

azonkivül szemüveget is fel- 

tett, hogy magát igy felismer- 

hetetlenné tegye. 
November harmincadikán, a szombat- 
helyi alispán kiséretében Budapestre 

Genfben tegnap délután a német kon- 
zul megjelent Aloisi báró szállásán és a 
német kormánynak következő levelét 
adta át neki: 

- Van szerencsénk értesiteni, hogy 
bár a német kormány nézete szerint nin- 
csen szükség a Saar-vidéken a rendfen- 
tartás érdekében idegen erők bevoná- 
sára, de a maga részéről mindazonáltal 
hozzájárul ha a tanács ugy határozza, 
hogy nemzetközi semleges csapatok 

Idegen erő nem kell, de a németek engednek 

utazott. 

A levelet Neurath báró német kül- 
ügyminiszter irta alá. 

Genfi jelentés szerint a jugoszláv- 
magyar ügy elintézésének a módja ed- 
dig még nem alakult ki, Nemzetközi po- 
litikusok véleménye szerint ez egyelőre 
még csepfolyós állapotban van. Azt hi- 
szik, hogy Eden elvállalja az ügy elő- 
adói tisztét, de nem tudják még, hogy 
ezt a nehéz munkát egyedül végzi-e el, 
vagy pedig segitséget kér maga mellé. 

tartsák ott fenn a rendet. 

A fővárosi ügyvédsztrájkkal kapcsolat- 
ban Antonescu Victor igazságügymi- 
niszter tegnap magához kérette Naune s- 
cut, az ügyvédi kamarák szövetségének el- 
nökét és Petrovicit, az ilfovi ügyvédi 
kamara dékánját, akikke, tanácskozást foly- 
tatott. A miniszter csodálkozásának adott 
kifejezést, hogy nem tettek konkrét indit- 
ványt a sérelmek orvoslására, hanem erő- 
szakos uton igyekeztek a minisztériumra 
hatni. Nem volt szándékában a miniszté- 
riumnak - mondotta Antonescu, hogy 
sulyos terheket rakjon az ügyvédi karra, 
egyben hajlandó ezen illetékek csökkenté- 
sére. 

Végül abban egyeztek meg, hogy a minisz- ügy előadóját. Erre a tisztség- térium az ügyvédi kamarával karöltve fog 

..... 

Két vidéki ügyvédi kamara szintén 
csatlakozott a fővárosi ügyvédek 

szirájkjához 
módot keresni a kedélyek lecsendesitésére 
Az igazságügyminiszter azután a parlament 
ügyvéd tagjaival is tanácskozott. 
Az ügyvédsztrájk az országban is vissz- 

hangot keltett és a sztrájk egyre nagyobb 
méreteket ölt. Két ügyvédi kamara tagjai 
a constantai és prahovai sürgönyileg ér- 
tesitették az ilfovi kamarát, hogy azonosit- 
ják magukat és szimpátia-sztrájkot kezd- 
tek. Mindkét kamara az ügyvédi kar követe- 
léseinek teljesitését kérte és a sztrájkról 
sürgönyileg értesitette az igazságügyminisz- 
tert. A sztrájkkal kapcsolatosan városunk- 
ban is foglalkoznak a kérdéssel. A helybeli 
ügyvédi kamara még nem foglalt állást és 
erre a ma esti választmányi ülésen kerül sor. 

végre is hajtották. A rendkivüli törv 

Kacácsonyi tazár 
megnyittak a Szociális 

hölgyetnek rendezé: 
A Szociális Misszió negyedik 

szervezete tegnap nyitotta me 
csonyi bazárt, amelyet egész 
gesen látogatott a közönség. A 
tás alkalmával Metzger Már 
prépostplébános is megjelent. A 
geket Olasz Katalin testvér, özve. 
siczky Ottóné, Podhorszky Lajo 
lamint a többi lelkes hölgy foga 
uj elemi fiuiskola nagytermében 
cselően szines, változatos kép 
szem elé. A hosszu sor asztalok te 
nak izléses szinekben pompázó, 
tárggyal és minden tárgy ujszei 
lönleges, izléses és hasznos. Gyö 
a különböző öltözetü babák, a fino 
vitelü bababutorok. Kaphatók 
csonyi bazárban szebbnél szebb kézi 
kák, varrókészletek, praktikus a 
tárgyak. A karácsonyi bazár ti 
keresztül egész nap látogatható 
A Szociális Misszió erzsébetvái 

gozata szintén tegnap nyitotta m 
hétre terjedő jótékonycélu kar 
bazárját a Stöhr-féle vendéglő 
termében. Kézimunka, varrás, bá 
egyéb játékszer dus választékba 
olcsó áron a vevőket, akik haszn 
csonyi ajándékok vásárlása mellett 
korolhatnak jótékonyságot. Az er: 
városi bazár létrehozása érdekében 
nösen Ragályi Aranka, A cs Id 
VuchetichDóra szorgoskod 
kat, azonban rajtuk kivül a legtel 
dicséret illeti meg e városrész M 

társulatának többi hölgyeit is. 
ose998geeesseeseseseseeseee e009%90 : 

Irgalom nélküli 
kivénzések hesszu sora követke 
A leningrádi rendkivüli szovjei 

vényszék a Kirov főtitkár ellen 
vetett gyilkos merénylettel kapcs 

ban hatvanhárom terrorista ellen h 
halálos itéletet. Három másik vá 
felett a legfelső katonai törvényszé 

itélkezni. A halálos itéleteket nyon 

szék megállapitása szerint az elit 
Lettországból, Finnországból és I 
gyelországból mentek Oroszorszá 
hogy ellenforradalmat szitsanak. 
Moszkvai jelentés szerint Kirov 

tala előtt végeláthatatlan tömegben 
nult el a nép. Közel egy millióra 

lik azt a tömeget, amely a felravati 
zott holttestet megtekintette. Kiro 
metése tegnap éjszaka az éjféli ór: 

történt. A holttestet a szovjet korn 

és a magasrangu állami tisztviselők 
lenlétében elhamvasztották és az u1 
diszes helyen őrzik. 
A Tass-iroda jelenti Moszkvából 

a szovjet központi bizottsága rende 

adott ki, amellyel a szovjet tiszt: 
ellen elkövetett merényletek ügyé 
büntető eljárást megszigoritja. A 

kezés gyorsitott eljárás alapján fo 

és azon nem szerepelhet védő, feleb 

zés pedig nincsen. A halálos itélet 
nyomban a kihirdetés után haj 
végre. 

ELEJTETTÉEK A NEMET GAZDA 

ELET EGYIK VEZERET. Berlinből 

tik, hogy F e der Gottfriedet, a nemze 

cializmus gazdasági programjának e 

jét és a német gazdasági élet éeoreti 

felmentették állásától. Felfügg 

s chachtadr, a német birodalmi ! 

nöke kezeek tekintik és 2 
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eddig 1 
arok tömeges kiutasitása Ju- 

a területéről tovább tart. Teg- 

égy zsufolt vasuti kocsi érke- 

gosra és ez a vonat ujabb négy- 

utasitott embert hozott. A lon- 

ok mind hosszu tudósitásban 

hak be a délszláv kiutasitásokról. 

pitják az angol lapok, hogy a 
ottak tulnyomó része kis ember, 

még annyi idejük sem volt, 

legszükségesebb holmijukat ösz- 

hagolhassák. A Daily Telegraph 

zi, hogy Szabadkán és más ma- 

ta városban 

tkos rendőrök házról-házra 

ennek és kiutasitják a ma- 
rokat, akik csak egy öltö- 

ruhát vihetnek magukkal. 

z élelmiszereket is elszedik tőliik. 

ol lap szerint kiutasitottak egy 

anhat éves vak aggastyánt is. 

Dlasz lapok is részletesen foglal- 

a tömeges kiutasitásokkal és 

apitják, hogy ezzel a lépéssel Ju- 

jának bizonyos politikai céljai 

, de az is bizonyos, hogy Magyar- 

mak joga van a védekezésre. 

bb jelentés szerint a Horgosra ér- 

kiutasitottak között van egy het- 

éves, mindkét szemére vak ember 

inek állapota annyira siralmas 

hogy a mentők kórházba szállitot- 

kiutasitott magyarok legnagyobb 

fil Ujvidék, Zombor, Szabadka és 

m akut-pusztáról valók. A kiutasitot- 

a magyar hatóságok kihallgatják, 

n továbbitják őket Budapest felé. 

geden husz tisztviselő van a Jugo- 

ából kiutasitott magyarok kihall- 

aval elfoglalva. Arra a kérdésre, 

miért utasitották ki őket, vala- 

yien azt válaszolják, nem tudják. 

álás, Zombor közelében levő ha- 

enti faluban késő este hirtelen ki- 

a villanyvilágitás. A lakosságot a 

Hőrök a sötétségben a csendőrlak- 

a vitték, ahol közölték velük, 

Jugoszláviából ki vannak utasitva. 

kiutasitottak között a bu- 

nyevácokon kivül vannak né- 

metek és horvátok is, akik egy 

szót sem tudnak magyarul. 

m katolikus lelkész, aki magával 

a jugoszláv állampolgársági igazol- 

1 

0000000000x 

ogy kiutasitásuk oka az, hogy nem 

hajlandók nemzetiségüket meg- 

dni. Jelenleg a jugoszláv határállo- 

on hir szerint ujabb kétezer ma- 

árja a határon való áttételét. 

ámol - tovább folytatódnak. 

egnap különben Jugoszláviá- 

ban az összes ottani kisebbségi 

jságokat elkobozták, mert a 

kiutasitásokról irtak. 

ten. 
Igrá 

álló csoportja - megérkezett Buda- 
pestre. 

vát is, közölte a kihallgatás alkalmá- 

jugoszláviai kiutasitások - ame- 

ől a bucurestii Rador távirati iroda 

tasitottak szerint a szerb hatósá-
 

elentették, hogy a kiutasitásokat 

ddig folytatják, amig egyetlen 

kivánatos magyar lesz jugoszláv 

di jelentés szerint számos ki- 

tás azért történt, mert az illetők 

oszláviai tartózkodása lejárt. A le- 

ózkodási engedélyeket a ható- 

A magyarok kiutasitása 
ugoszláviából tovább tart 

184 magyar érkezett 

Szegedre 
akosság első - kétszáznegyven főből 

A legtöbbnek még téli kabátj 
sincsen és sokan elhordott 

nyári ruhában érkeztek meg. 

Valamennyien igen szánalmas 

benyomást tettek. 
A Rador távirati iroda jelenti a Ma- 

gyar Távirati Iroda nyomán, hogy a 
magyar sajtó élénken tiltakozik magyar 
alattvalóknak Jugoszláviából való ki- 
utasitása ellen. 

Egyes ujságok követelik, hogy 
a kormány vigye ezt az ügyet 

a Népszövetség elé. 

Budapestről bizottság ment a helyszi- 
nére, hogy ott megvizsgálja a helyzetet. 

Sok külföldi ujságiró is a bizottsággal 

utazott. Keresztes Fischere- 
renc magyar belügyminiszter kijelentet- 

te, hogy a magyar kormány mindent 

megtesz a szerencsétlen kiutasitottak ne- 

héz helyzetének megkönnyitésére. Pén- 
teken délelőtt Budapesten miniszterközi 

értekezlet lesz. A magyar belügyminisz- 
ter elmondotta, hogy ennek a szomoru 
ügynek politikai oldaláról nem kiván nyi- 
latkozni, mert az a magyar kormány 

A Népszövetség folyosóján sok szó 

esett a jugoszláviai kiutasitásokról. Ju- 
goszlávia eljárását érthetetlennek talál- 
ják. Nem tudják megérteni, hogy amikor 
egyrészt panaszával a Népszövetség elé 
megy, addig nem látja be, hogy ezekkel 
a kiutasitásokkal rossz megvilágitásba 

helyezi önmagát. 

komoly konfliktushoz 

Törökország - miként azt már jelen- 

tettük - az egyenruha viselésére hozott 

uj törvényével még a papoknak is meg- 

tiltotta, hogy a templomon kivül egyházi 

ruhát viseljenek. Görögország a török 

kormánynak ezt az intézkedését nem 

nézi jó szemmel, mert abban a Törökor- 

szág területén élő görögök vallásszabad- 

ságának korlátozását látja. Az ügy miatt 

Törökország és Görögország között fe- 

szültség támadt, amely mindegyre job- 

A Jugoszláviából kiutasitott magyar ] A Magyar Távirati Iroda illetékes 

helyről nyert értesülés alapján közli, 

hogy a magyar kormány a kiutasitások 

ügyében megtette már a szükséges di- 

plomáciai lépéseket. 

szláviából kiutasitott magyarokkal. 

Érdekes, hogy Jugoszláviából legtöbb- 

nyire csak asszonyokat, öreg embereket 

és fiatal gyermekeket utasitanak ki. A 

fiatalabb férfiakat akár jugoszláv állam- 

polgárok, akár nem, besorozzák katoná- 

nak. 

A diplomáciai viszonyt nem érinti 
dolga. 

dor távirati iroda, hogy 

ről azt is, hogy 

Jugoszlávia eljárása érthetetlen 

ra ujabb száznyolcvan kiutasitott érke- 

zett meg. Ezek többnyire hat-tizenöt 

éves gyermekek. Többek között egy ki- 

lenc és tizenegy éves fiucska is érkezett. 

egeeseesEEEsEseEe-e egeeeesess
esEosYeseLEseDese0ee 

az egyházi ruha viselésének tilalma 

Görögország között 

ban kiéleződik. Athéni lapok véleménye 
eeesgeee 

Szeged már ugyszólván tele van Jugo- 

Csütörtökön délelőtt ujabb há- 

romszáznyolcvan család érke- 

zett. 

r 

t 

Tegnap este jelenti Budapestről a Ra- 

Szegedre Jugoszláviából külön- 

vonat érkezett, amely ezer ki- 

utasitott magyart hozott. 

Ugyancsak a Rador jelenti Budapest- 

hivatalosan megcáfolják azokat 

a hireket, amelyek a magyar- 

jugosziáv diplomáciai viszony 

megszakitásáról szólnak. 

Tegnap este a Szeged-rókusi állomás- 

szegedre eddig összesen 1184 

kiutasitott magyar érkezett 

Jugoszláviából. 

vezet Törökország és 

szerint Görögország kénytelen lesz a 

Balkán-szövetségből kilépni, mert számá- 

ra a Törökországgal való együtthaladás- 

nak semmi értelme nincsen. A görög kor-
 

mány tegnap rendkivüli minisztertaná- 

cson foglalkozott ezzel az üggyel. A 
mi- 

nisztertanács után hire járt, hogy Maxi- 

mos görög külügyminiszter le akar mon- 

dani. Ezt a hirt megcáfolták ugyan, 

azonban a sajtó nem titkolja, hogy a 

kormányválság aligha lesz elkerülhető. 

............
 

................................ 

Szenvedélyes vita 

A nemzeti parasztpárt állandó vá- 

lasztmánya tegnap is ülést tartott, ame- 

lyen Maniu, Vaida, Madgearu, Potarca 

és Calinescu volt miniszterek szintén 

résztvettek. Madgearu megállapi- 

totta, hogy a pártban szokatlan atmosz
- 

féra uralkodik és hangoztatta, a lelki 

egységet helyre kell állitani, hogy siker- 

rel küzdjenek a kormány ellen. 

Azután Vaida Sándor volt minisz- 

nem hosszabbitották meg 
terelnök beszélt, aki szolidaritásra hivta

 

közben kövelelték Mirlonak 

a nemzeli naras zfpártból való kizáratásál 
fel a párt tagjait a Skoda-ügyben. 

Vaida hivei követelték, hogy a párt 

jelentse ki magát szolidárisnak azokkal 

a személyekkel, akik a Skoda-ügyből ki- 

folyólag támadásoknak vannak kitéve. 

Madgearu visszautasitotta ezt és Mir- 

tonak a pártból való kizárását követelte. 

Erre éles szóharc fejlődött ki Madgearu
 

inditványa felett, de döntés nem történt. 

hogy Mirto érthetetlen magatartás
ával 

kapcsolatban Erdélyben nagy 
az 

laltak állást. Fővárosi jelentés szerint 

Vaida is Mirtonak a pártból való 
eltá- 

volitását követelő inditványt támoga
tja. 

Az egyik fővárosi lap rámutat arra, 

hogy Boila Romulus rövid idő előtt 

száznyolc millió lei kölcsönt kapott
 egy 

angol tőkecsoporttól a bányák k
ihasz- 

nálá 

mellett szól. Ami Popovici volt pénz- 

ügyminiszter szerepét illeti, a lap le- 

szögezi, hogy Popovici egy képze
lt ta- 

hácskozásra hivatkozva szüntette 
bea 

Skoda-kirendeltségnél lefolytatott ház 

A fővárosi lapok erdélyi tudósitói 

ELÉRKEZETT 
Az ibEsE 

hogy régi cádióie 
belyébe aijat vegyen. 

úi készülék vasárlásnál köv
e- 

telje mea. hogy az secsalbe 

belföldi. hanem a külföld. 

Silomasokatisteljeshangerő k 

vel hozza. Jó vételt nyuit:oes 

minden hullámhosszon. kere- 

lése kényelmes legyen, egy- 
0val ígenyeinek tefjes mer- 
tetben megfeleljen. -Ez" 

ayújtja Onnek a 342 csöve 
vetlex tapecsolás 

Aaró iNDen ORIon plokesssxenenma 

elkese- 

edés és nemzeti parasztpárti körök ha- 

ározottan Mirto kizárása mellett 
fog- 

sára, ami a bányák reális értéke 

kutatást. 
pooesesEsEsEEssEesosec00s

 

Malandoctót tett mintszte: 
tcagikus hatáta 
Teheráni jelentés szerint szélsősé

ges per- 

zsa nacionalisták meggyilkolták Z
sürg er 

minisztert. Zsürger perzsa min
iszter magyar 

származásu és hosszu kalandor
i pályafutása 

után jutott Perzsia miniszteri szék
ébe. Zsür- 

ger Imre, aki Beregszászon sz
ületett, 1900- 

ban vándorolt ki Magyarország
ból. Nyugta- 

lan vére a francia idegenlégióba hajtotta, 

majd amikor ott kiszolgálta szerződé
ses ide- 

jét, végigjárta majdnem az egé
sz földkerek- 

séget. Vándorlásai során megismerkedett 

Trebitsch Lincoln hirhedt kal
andorral, ak 

vel különböző gyanus üzleteke
t bonyolitott 

le. 1922-ben Cannesbe sodródot
t, ahol nyele- 

ismeretel révén portásnak jutot
t be az egyik 

előkelő szállodába. Ebbeli minőségében 

megismerkedett egy előkelő per
zsa diplom 

tával, aki magával vitte Perzsi
ába és ott b 

mutatta a sahnak. A sah különböz
ő feladi 

tokat bizott rá, amelyeket nagyszerüen 

megoldott. Ezzel megnyerte a sah bizalmát 

és amikor az egyik tartomány fel
lázadt, 

sah Zsürgert küldte oda rendc
sinálásra. En- 

nek a megbizatásnak is jól megfelelt
, mir: 

perzsa uralkodó jutalmul miniszte
rnek ne- 

vezte ki. Zsürger jól bevált minisz
terne 

sokat tett Perzsia fejlődése érde
kében. 

hacionalisták azonban nem tudták neki 
eg 

bocsátani azt, hogy országépitő mun
kájába 

a perzsák róvására előnyben részesitette 

külföldieket. Ezért ölték meg. 

A TENGEREK BIRTOKÁERT 
TART 

HARC. A Londonban tartó
zkodó Norman 

Dawis kijelentette, hogy az
 Egyesült 

mok kormánya a tengeri e
rőviszonyok 

kintetében az eddigi arány fentartás á 

vánja. Természetesen szereti! Amerika 

csökkenést, azonban en
nek sz a 

legi erőviszonyok szemmeltai
 

szinte egyöntetüen arról számolnak be, 
kell végbemennie:e.



A leamagyatt embet 
vajjon ki lehet? Erről már számos vita 
volt. A müvészek például Michelangelot 
tartják a legnagyobbnak, a katonák Na- 
poleonért lelkesednek, a technikusok 
Edisonért, a költők Dantét tartják a leg- 

nagyobbnak és igy tovább. Kommunis- 
ták számára nincs nagyobb mérték, 

mint Lenin, viszont a német nemzeti 

szocialisták számára valószinüleg nem 

született még nagyobb ember, mint Hit- 

ler. Mindez azonban éppen olyan relativ 

fogalom, mint az Einstein teoriája. 

Mindeddig nem tudtuk megállapitani, 
hogy ki volt a legnagyobb ember, mert 
elvont mértékekkel mértünk, kerülget- 
tük a szemmel látható igazságot. Most 
azonban már megnyugodott lélekkel kö- 

zölhetjük, hogy végre sikerült megta- 

lálni a világ legnagyobb emberét, akinek 

monumentalitásával szemben minden 

vitatható képzelgés eltörpül. Perzsiában 

fedezte fel egy francia ujságiró ezt az 
óriást, akinek a magassága három mé- 

ter és husz centiméter, sulyban viszont 

kerek négy mázsát nyom. Egy kikötő- 
ben látta meg ezt a mastodoni férfiut az 
emlitett ujságiró és ugyanakkor meg- 

győződhetett a régi közmondás igazsá- 

gáról, hogy hiába minden nagyság, an- 
mak is meg van az átka. Ugyanis a világ 

legnagyobb embere egyszersmind egy 

példanélküli hülye is és sulya annyira 
akadályozza minden mozgásban, hogy 

emelő daruval huzták fel a hajóra, mint 

egy ökröt (F.) 

- Szeplőtelen fogantatás ünnepe. A 

római katolikus egyház szombaton, de- 

cember 8-án üli meg Boldogságos Szüz 

Mária szeplőtelen fogantatásának ünne- 
pét. Ezen a napon a templomokban a 

vasárnapi istentiszteleti sorrend érvé- 
nyes. A délelőtti nagymisével kapcsola- 

tosan ünnepi szentbeszéd is lesz, dél- 

után pedig vecsernyét tartanak. 

- Vasuti mérnökök előléptetése. A 
közlekedésügyi miniszter a bánsági ke- 
rületi vasutigazgatóság mérnöki kará- 

ban Várneky Géza és Hass József 
mérnököket elsőosztályu főfelücvelőkké, 

Szeles Andrást felügyelővé, Rényi 
rtalant, So mló Gyulát, Negules- 

cu Mihályt és Perles Dant főmér- 
nökaáé léptette elő. 

Megegyezés jött létre a kaszárnyák 
ügyében. Jelentettük, hogy a hadügyi 
kincstár megbizottai és a város vezető- 
sége között tárgyalások folynak a város 
által épitett kaszárnyák épületeinek a 
katonaság tulajdonába való átadása 
ügyében. A tárgyalások befejeződtek és 
a megegyezés szerint a város a katona- 
ságnak a kaszárnyák eddigi használatá- 
ért járó hátralékos bért elengedi, viszont 
a katonaság kötelezettséget vállal arra, 
hogy a városnak öt millió leit az elhasz- 
nált villamosáramért és vizért kifizet. 
- Tolnai Béla orgonahangversenye. 
TolnaiBéla orgonamüvész szomba- 
ton, december 8-án este félkilenc órakor 
tartja meg a belvárosi evangélikus 

templomban ünnepi orgonahangverse- 
nyét. A hangversenyen a mester tehet- 

és napszámosok nem 

Jelentettük, hogy a városi népkony- 
hák december tizedikén nyilnak meg uj- 
ból. Ezenkivül a város ezen a télen is a 
munkanélküliek között kétezer köbméter 
tüzifát oszt ki és körülbelül egy millió lei 
értékü természetbeli élelmiszert juttat 
azoknak. A város téli segélyakciójának 
egyik további mozzanata az ingyentej. 
A város a különböző napközi gyermek- 
otthonokban, népkonyhákban, iskolák- 
ban és óvodákban a szegény gyermekek- 
nek naponta délelőtt tiz órakor tejet és 
kenyeret juttat. 

A munkanélküliek összeirása az egyes 
telekbiróságokon már megkezdődött. Az 
összeirást az illetékes telekbiró közveti- 
tésével bizottság végzi. A bizottság fi- 
gyelmezteti az érdekelteket, hogy a 
munkaügyi 

értelmében a munkanélküliek jegyzékébe 

béli munkanélküli segélyben alkalmi munkások 

csak hevesetnélküli ipari munkások 

miniszterium rendelkezése 

egesseseseessseseemLesesoee SEEsEsEssE0s 

vészesülhetnek, hanem 

csakis a nagy- és a kisipar keresetnélküli 

munkásait veszik fel. Szezonmunkások, 

alkalmi munkások, napszámosok vagy 
pedig háztartási alkalmazottak a mun- 
kanélküliek listájába nem vehetők fel. A 
munkanélküliek összeirásának befejezé- 
se után környezetvizsgálat alapján ellen- 
őrzik a bemondott adatokat és csak az- 
után szerkesztik meg a munkanélküli se- 

gélyre jogosultak végleges listáját. 
A magántisztviselők és kereskedelmi 

alkalmazottak szindikátusa felhivja az 
állástalan magántisztviselőket és keres- 
kedelmi alkalmazottakat, hogy a szindi- 
kátusnak a belvárosi Gh. Lazar (Szerb) 
utca 6. szám alatti helyiségében naponta 
délután öt és hét óra között jelentkezze- 
nek. A jelentkezők hozzák magukkal sze- 
mélyazonossági igazolványukat. 

.......... 

- Magyarpárti gyülések. A Magyar 
Párt Kardos-telepi tagozata vasárnap, 
december 9-én délután három órakor a 
Weekend-strand vendéglőjében évi köz- 
gyülést tart. A párt bánsági tagozata ré- 
széről a közgyülésen Lázár László, 
Kubán Endre és Holló Gyula elnöki ta- 
nácstagok, valamint Páll György dr. fő- 
titkár vesznek részt. Választmányi ülé- 
seket tartanak a Magyar Párt következő 
tagozatai: december 10-én este nyolc 
órakor Blaskovics-telep, Szlávik-ven- 
déglő, december 13-án Gyárváros, Ar- 

nold-vendéglő és december 15-én a ne- 

gyedik kerületi tagozat a Polgári Kör- 
ben. 

- Csafádi viszály következménye. A 
Rador távirati iroda lugosi jelentése 
szerint Knobloch János bőrkeres- 

kedő gyilkossági szándékkal fejszével 
támadt a feleségére, akit sulyosan meg- 
sebesitett. Lugosi telefonértesülés arról 

szól, hogy ez a hir tévedésen alapszik, 
mert igaz ugyan, hogy Knobloch csa- 
ládi viszály során megverte a feleségét, 

de nem használt fejszét és éppenséggel 

nem volt gyilkossági szándéka. 

- Elhunyt biztositó intézeti igazgató. 

Rosenwald Miksa, az Adria Biztositó 

Társaság igazgatója, hetvene esztendős ko- 

rában meghalt. Rosenwald városszerte is- 

mert személyiség volt, kedves, kedélyes mo- 

dora miatt nagy népszerüségnek örvendett. 

Pályáját fiatal korában, mint az egyik hely- 

beli gyár könyvelője kezdte meg, néhány év 

mulva azonban belépett az Adria Biztositó 

Társaság szolgálatába és ebben a szakmá- 

ban szorgalmasan dolgozott ötven esztendőn 

keresztül. Halálát felesége, született Alkalay 

Regina, Budapesten élő egyetlen fia Oszkár, 
fivére Rosenwald Móric dr. orvos, valamint 

nagyszámu rokonság gyászolja. Temetése 

ma délelőtt tiz órakor megy végbe a zsidó 

temető halotti csarnokából. 

- Halálos vasuti baleset. Ez év szeptem- 

ber tizedikén a szomszédos Sacalaz (Szakál- 

háza) község állomásán sulyos vasuti sze- 

rencsétlenség történt. Két vonat összeütkö- 

zött és egy vasutas meghalt, mig többen su- 

lyosabban megsebesültek. A vizsgálat sze- 

rint a szerencsétlenségért N a d a b a n Péter 

vaáltókezelőt, Colojor a Florea állomási 

előljárót, B o g d a n Traian és Schneider 

éges tanitványa, Csirisán Mariska is 
közremüködik Bemutatásra kerülnek 

ch, Hándel, Pachelbel, Bossi és Rie- 
: gmonumentálisabb szerzeményei. 
egyek kaphatók elővételben a szinház 
nappali pénztáránál, valamint este a 
templomban. A hangverseny alkalmából 

József mozdonyvezetőket, valamint Savi 

Mihai és Sundhausen Béla vonatvezető- 

ket terheli a felelősség. A vasutigazgatóság 

a szerencsétlenség következtében mintegy 

másfél millió kárt szenvedett. Ebben az ügy- 
ben a helybeli törvényszék kitüzte a tárgya- 

lást, azonban Colojora Florea állomási elől- 
járó nem jelent meg és ezért a tárgyalást el- 

templomot fütik. 

kénytelen volt repülőgépével a Csendes 

repülőgépével együtt elsülyedt. Ennek 

AZ ELELMISZEREK MONOPOLIUMA 
CSEHORSZAGBAN. A Lidove Noviny cimü 
csehszlovák lap azt irja, hogy a csehszlovák 
mezőgazdasági miniszter uj törvényjavasla- 
tot készitett, amellyel az állat és tejtermé- 
kek kereskedelmét monopolizálja. A tör- 
vényjavaslat alapján monopoliumot képezne 
a hizott szarvasmarhák bevitele, a tejtermé- 
kek, a tojás, a hal és a baromfikereskede- 
lem. A piac megszervezésével a szövetkeze- 
tekből alakitandó csoportot fogják megbizni. 
- A Magyar Párt mehalai tagozata 

december 26-án, karácsony másnapján 
müsoros estét rendez. A változatos mü- 
sor után reggelig tartó tánc következik. 
- Felemelték a cseh katonai szolgá- 

lati időt. Prágából jelentik, hogy a cseh 
kamara megszavazta a katonai szolgá- 
lati időnek tizennégy hónapról két esz- 
tendőre való felemelését célzó törvényt. 
- Nem érdemli meg a birói védelmet. 

Winkler volt osztrák nemzeti szocialista 
vezető, aki évek óta Csehszlovákiában emi- 
grációban él, számos bécsi és budapesti lap 
ellen pert inditott, mert azok azt irták róla, 
hogy a juliusi nemzeti szocialista puccs elő- 
készitésében résztvett. A bécsi biróság előtt 
most volt kitüzve az osztrák lapok ellen 
Winkler által inditott rágalmazási per tár- 
gyálása. A biróság kimondta, hogy Winkler 
aki önként távozott Ausztriából és aki ellen 
hazaárulás miatt eljárás folyik, nincsen ab- 
ban a helyzetben, hogy az osztrák biróság 
részéről birói védelemben részesüljön. Bécsi 
ujabb jelentés közli, hogy az osztrák hatósá- 
gok Winkler ellen körözést is bocsátottak ki. 
- Jótékonycéln vacsora a Gyárváros- 

ban. A Magyar Párt gyárvárosi tagozata 
december 15-én az Arnold-féle vndéglő- 
ben a szegény iskolás gyermekek felru- 
házási alapja javára társas vacsorát ren- 
dez 

Szkunksz pPerzs a 
valódi valódi 

megérkezett 
szörmeáruház 
IV.. BEulev. Berthelot 

a józsetvárosi zárdával szemben. 

Bundák kedvező feltélelek mellett! 
- A tenger elnyelt egy repülőt. Ulm 

ausztráliai repülő benzinhiány miatt 

óceán viztükrére ereszkedni, ahonnan 
rádió utján segitséget kért. Huszonnyolc 
óra óta már szünetelnek a rádiójelek és 
ebből arra következtetnek, hogy Ulm 

ellenére még nem hagytak fel a kutatás- 
sal. 

VÁLASZTÉK CSERE:RÉ 

A LEGNAGYOBB SZA 

- Hold Adám plébános teme. 

Adám nyugalmazott apátplébánost 

temették Lipovan (Lippán) impoz: 

vét közepette. A temetés előtti estéi 

tasháznál Kayser Lajos prelát 

Frigyes lippai pápai kamarás, Strul 
ter spirituális, Juhász Tibor káplá 

radnai zárda páterjainak segédleté 

könyörgést végzett, amelyen az elhui 

konsága is résztvett. Tegnap délel 

ték a holttestet a plébániatemplomb 

Kayser Lajos prelátus főpapi gyá 

tartott, közben a kóruson a lippai 

német dalárdák felváltva gyászdalo 

tak elő. A gyászmise után a halottat 

dorfra (Temesujfalura) szállitottá 

ték a templomba, ahol Kayser prelát 

beszentelte. A templomban Sche 

Ferenc neudorfi (ujfalui) plébános 

a községnek husz éven keresztül vol 

nosát és a falu szülöttjét. A papság 

Siebig Frigyes mondott gyászbeszéde 

után a gyászmenet elindült a temet 

a lippai katolikus egyházközség go 

mondott bucsuztatót. A koporsót a 
közepén ujonnan épült kriptában he 
örök nyugalomra. 

- Resita város uj cimere. Resíta vi 

cimert kapott. Az uj cimer ezüst p 

három gyárkémény ldátszik, azonki 

másra fektetett két kalapács is diszi 

mert. Az ezüst pajzsot körülvevő mező 

részén ezüst korona, a másikon pedig 

torony diszlik. Resita uj cimerét jóvál 

a kormány és a eimer most jelent me 

vitalos lapban. 1 

* A Magyar Leánytagozat éri m 
nemesszivüeket, akiknek régi ruhanemi i 

tékszer, mesekönyveik vannak, hogy i 

a karácsonyi segélyakció céljaira az eg 

Ház házmesterének átadni. 
....... 

Szinház 

néhány miliió lei árán szintén elk 
Jelentettük, hogy a város elha 

a szinház homlokzatának befejezése 
homlokzatot megfelelően átépitik 
krémszinü kővel burkolják be. Ezel 
a köveknek egy része már meg is é 
zett, aminek következtében a mu 
kezdetét vette. Ezekre a munkála 
négyésfél millió leit forditanak, az 
másfél millió lei a mostani költségve 

ben szerepel, a hiányzó három milli 

pedig a jövő évi költségvetésbe ve 
fel. Az épitési munkálatokat a jö 

augusztusáig fejezik be. A 

kiépitése után a szinház épitési kö 

körülbelül hatvan millió leire fog 
Ennek a tekintélyes összegnek a 
ből szabad téren i impozáns nagy szi! 

zat lehetett volna épiteni. De: ter 
tesen nem Duiliu Mar c u tervel 
mitásai szerint. 
........ 

Péntek, december 7. 
Apolló-mozi: Ara 
korumoz: Ansgol hizaes 
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ti, Calea Victoriei2
 

Romaneasca palotája) 

látványossága 

ciós művészi műsor 
evű. A kiválóBlueStar jazz 

iniszter és Litvinov orosz 

iztos között megállapodás jött 

lek értelmében kötelezik ma
gu- 

keleti paktum létrejöttéig 
sem- 

etközi diplomáciai egyezményt 

amely ennek a paktum
nak a 

solhatná, vagy esetleg 
meg is 

efontársaság elleni vizsgál
at. 

rsaság igazgatósága a fővá- 

gnap ülést tartott, amelyen Ti-
 

ly ttes államtitkárnak a kama 

ngoztatott vádjaival fo glalkoz
- 

azgatóság elhatározta, hogy 

özleményt adnak ki, amely- 

szolni fognak Titeanu szavai
ra. 

t kommunisták. A fővárosi 

ág tegnap itélkezett Dustu 

s nyolc társa felett, akiket ko
m- 

ppropagandával vádoltak. 

tefant és négy társát egyenkint 

évi fogházra itélték, mig négy 

t a hadbiróság felmentett. 

zés pánik egy moziban. A fran- 

gi Perpignaneban egy mozigép 

ás alatt kigyulladt. A lángok lát- 

si pánik tört ki a közönség köré- 

a tömeg rémülten menekülni 

z emberek egymást taposták le
. 

t személy, köztük nagyon sok nő
 

mek sulyosan megsebesült. 

nn eghalt az angol némajáté
kok ki- 

Londonban tegnap meghalt J u- 

i aki a Pantomin királya né
- 

émert egész Angliában. Julian 

karácsonyi ünnepekre nagys
za- 

émajátékokat készitett elő és va
- 

hogy a tulfeszitett munka 
ölte 

eggyilkolt és kirabolt egy po
stást. A 

szági Scerbeczin község 
állomásán 

1 n tettes megölte az egyik vonat 

bostását, aki egy zsákban kil
encezer 

Szállitott, A bandita lelőtte a po
stást, 

ta tőle a pénzt tartalmazó zsák
ot és 

ült. 
1 

hi üpekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek, 

nt azok, akik hugysavas sók 
tulszapo- 

n és köszvényben szenvednek, a 

tes „Ferenc józsef keserüviz 
hasz- 

által állapotuk javulását érhetik el. 

gyalásra kellett volna kisérni. 

de Párisban megakad. Nem a vá 
ott, hanem egy férfi és.. 

akart lenni. Megdöbbentő öngyilkossági 

kisérlet történt Kreuzstatten temesi köz- 
ségben, ahol Schepp József dohány- 

termelő felakasztotta magát. 

tettesek elloptak nyolc kiló dohányt, 

tni engedte a foglyokat. Egy évi 

a itélte a brailai törvényszék 

ea Gheorghe volt fogházőrt, a
ki 

fogoly szökését segitette elő. A 

őr olyankor hagyta futni a reá 

oglyokat, amikor azokat a bir
ó- 

n Klára: Égy lány elindul. Egy 

árcsaládból származó fiatal lány 

ndul a nagy világnak. Londonba 

rmek, akinek apja ez a férfi, 

ött orosz festő. A leány, Katinka
 

isfiát és küzd érte. A világ nem 

mert a jó polgárcsaládból 

ó Katinkának gyermeke lett. A 

lja ezt a nagy-nagy sze- 

s Katinka végül kivivja magá- 

, amit hajszolt: a boldogságot. 

- A monopolbirság miatt öngyilkos 

A hat 

gyermekes gazda padlásáról ismeretlen 

amiről ő nyomban jelentést tett a csend- 
őrségen. Ennek ellenére a monopolhiva- 
tal mégis huszezer lei pénzbirsággal suj- 
totta. A gazda ezt az összeget nem tudta 

kifizetni, mire az ügyészségnek akarták 
átadni. Ezt a szégyent nem birta elvi- 

selni és öngyilkosságra határozta el ma- 
gát. A padláson felakasztotta magát, de 
felesége még idejében felfedezte tettét és 
levágta a kötélről. Allapota azonban 
olyan sulyos, hogy felépüléséhez kevés a 
remény. 

Coroiu, a hirhedt banditavezér, akit hó- 

napok óta az egész ország rendőrsége üldőz, 

most már a mi városunkban is szerepel. 

Valószinü ugyan, hogy 

nem az igazi Coroiu rándult hoz- 

zánk, hanem csak egy ál-Coroiu él 

vissza a vezér nevével. 

A tényen azonban nem változtat az, hogy 

egy eddig még ismeretlen egyéni Coroiu ne- 

vében akart zsarolást elkövetni. 

SchmidthFerenc postatisztviselő, aki az 

erzsébetvárosi Mühle Vilmos-utca 30. szám 

alatt levő saját házában lakik, tegnap reg- 

gel a kapun elhelyezett levélszekrényében 

ceruzával irott szabályszerüen megcimezett 

levelet talált. A levél nem postán érkezett, 

nem volt bélyeg rajta és bizonyos, hogy azt 

az éjszaka folyamán dobták be a levélszek- 

rénybe. A levél szövege a következő: 

Felhivom, hogy összes pénzét péntek 

.... ................
............. 

Ne fogadjon el 

utánzatot, 
ha egészségéről 

Jan szó! 
. 

Kepro - a hires ecsokoládéhasha- 
tót - sokan hamisitják. Naponta uj ké- 
szitmény kerül a piacra. Az egyik az 
alakot, a másik a csomagolást utánozza, 
mig mások olyan nevet választanak, 
amely a Koprolhoz hasonlóan hanazik 

De a gondos vevőt nem lehet becsapm, 
mert minden egyes Koprol. minden 
csomagolás, minden doboz. amely Kop- 
rolt tartalmaz, viláagosan viseli a 
Koprol nevet Nézze meg a ké- 
szitményt amelyet OÖnnak adnak! 

kOPROL 
Árak: , . 1tei 27-e 

oaasso
sesEs-

 

felccttantással fenyegeti egy zsarotá tevélíró 

az éczsétetváros tékés notgárait, ha nem tesznek 

pénzt a kapu elé 
éjszaka tegye a kapu elé egy tégla alá. 

Ha nem teszi meg, felrobbantjuk a há- 

zát. 

Coroiu bandavezér és társai. 

A levél szövege magyar. Irása kezdetle- 

ges és a levéliró nem ragaszkodik az orto- 

gráfia szabályaihoz. 

Coroiu utánzója azonban ugylátszik nem 

ismeri a szerénységet, mert nem éri be 

egyedül Schmidt Ferenc pénzével. Kind 

Péter bankhivatalnok, aki a Mühle Vilmos- 

utca 26. szám alatt lakik, hasonló levelet 

kapott. Ezt a levelet azonban az ál-Coroili 

németül irta. Kind Pétert is arra szólitja föl, 

hogy összes pénzét egy tégla alá tegye 
a 

kapu alatt. 

Ellenkező esetben itt is robbantás 

lesz. 

Még egy harmadik levelet is irt a pót- 

Coroiu. Ezt Bittenbinder József Mühle 

Vilmos-utca 5. szám alatti
 épitésznek cimez- 

te. Ezt a levelet is ném
etül irta Coroiu, aki 

ugylátszik figyelemmel
 van arra, hogy áldo- 

zatai közül melyik mil
yen nemzetiségü. Ez 

a levél formájában kissé eltér a többitől. 

Szellemeskedik. Különbe
n igy szól: 

Hány esztendős maga? Ha ne
m akar 

tovább élni, akkor ne tegye m
eg, amit 

kérek. De ha tovább akar él
ni, akkor 

tegye a pénzét a kapuban
 egy tégla alá. 

Ha ezt nem teszi, akkor fölro
bbantom. 

Coroiu bandavezér és emberei.
 

scnmidt Ferenc, Kind Péte
r és Bittenbin- 

der József a három levelet
 beszolgáltatták 

az erzsébetvárosi rendőrsé
g vezetőjének. A 

nyomozás fogja kideriteni,
 hogy megkisérelt 

zsarolásról van-e szó, vagy p
edig az egész 

valami éretlen kamaszcsin
y? Akár egyik, 

akár másik, mindenképpe
n szükséges, hogy 

a rendőrség kinyomozza a tette
seket. 

...............
........ 

- Esős és ködös idő várható. Tegnap az 

időjárás az előző napival szemben hüvö- 

sebbre fordult. Reggel azonban igy is 5, dél- 

után négy órakor pedig 12 fok meleg volt. 

Egész nap tartott a borulás és többször cse- 

pegett az eső. A metorológiai intézet jelenti: 

mdia teljes függetlenségéért. Bombay- 

ból érkezett jelentés szerint az indi
ai kon- 

gresszus végrehajtó bizottsága határozati 

javaslatot fogadott el, amely India teljes 

függetlenségének kivivása céljából kivá
na- 

tosnak tartja az összes indiai népek együtt- 

Többnyire ködös idő várható, sok helyen 

esővel, keleten helyenkint havazással, a hő- 

mérséklet fokozatosan sülyed. 

- Meghosszabbitották a spanyolor- 

szági ostromállapotot. Madridból jelen- 

tik, hogy a spanyol kormány az ostrom- 

állapot tartamát egy hónappal meg- 

hosszabbitotta. 

- Gyorsvonat és autó karambolja. 

Stuttgartból jelentik, hogy a Páris és Bécs 

között közlekedő gyorsvonat Waichingen ál- 

lomás közelében egy átjárónál összeütközött 

egy autóval. Az autó felborult és összetört, 

a gyorsvonat mozdonya és első kocsija kisik- 

lott. A mozdonyvezető és az autó három 

utasa meghalt. A szerencsétlenségnek az 

volt az oka, hogy a sorompó nem volt le- 

eresztve. 

A Haladókör mükedvelői előadása az 

Erzsébetvárosban. A rónáci Haladókör mü- 

kedvelői gárdája, amely két hét előtt nagy 

Sikerrel hozta szinre a Gróf Rinaldo cimü 

három felvonásos operettet, ezt az 
előadást 

vasárnap, december 9-én délután négy 
óra- 

kor megismétli. Az előadást ezuttal 
a Stöhr- 

féle vendéglőben rendezik, hogy az Erzsé- 

betváros közönségének is alkalmat adjanak 

a szép darab megtekintésére. A főbb szere- 

müködését. 

FELKERJÜK IGEN TISZTELT HIR
DE- 

TőINKET, hogy a vasárnapi szám részére 

hirdetéseiket ma este hét óráig jutt
assák el 

kiadóhivatalunkhoz, mert a holnapi Mári
a- 

ünnepre való tekintettel lapunk ünnepi 

száma szombaton reggel jelenik m
eg 

- A cseh parlamentben megpotozott 
kép- 

viselő. Botrányos jelenetre kerü
lt a sor a 

Főbelőtte magát egy lelkész. Meg- 

döbbentő öngyilkosság történt a bihor- 

megyei Cusuis községben, ahol Lazar 

Iosif görög keleti lelkész családi bajai 

miatt főbelőtte magát. Azonnal orvosi 

kezelés alá vették, azonban életét nem 

tudták megmentenii 

- szabadlábra helyezték Bécs volt pol- 

gármesterét. Bécsből jelentik, hogy 
Seitz 

Károly volt bécsi polgármester, aki
t a már- 

ciusi szociáldemokrata felkelés miatt letar-
 

tóztattak, szabalábra helyezték. Az e
ljárás 

azonban tovább folyik ellene. 

a Márai Sándor: Bolhapiac. Ez a könyv 

tallozás az élet bolhapiacáról. Haszontalan 

lHm-lomok, mindenféle tarka kaca
t lerakodó- 

helye. Egy-egy figura, vagy sors, t
ájak, or- 

szágok, emberek, szokások karneválja. S 

mindez egy reflektorszerü iró m
egvilágitá- 

sában. Ebben a könyvben legsikerültebb 

apró irásait, novelláit, megfigye
léseit gyüj- 

a humor, másik a lélekbemarkoló tragik
um. 

tötte össze. Karrierjének egyik csucsp
ontja 

ez a fanyar könyv, melynek egyik h
atárköve 

Márait olvasni ma már a müveltség a
lapjá- 

hoz tartozik, neve szinte fogalommá vált. 

Székely-Kovács Olga rajzait külön ki kell 

szellemes, élvezetes regény, Sze-
 

az ismert nagy szinpadi 

aratott irónőnek legujabb re- 

0 lap füzve 84 lei, kötve 114 lei,
 

ereskedésben, vagy Le- 

uj. Kérje az uj könyvek 

peket Grabvogel Lujza, Nagy Pista,
 Dóczy 

Mani, ifjabb Dóczy Lajos, Glaser Arnold, 

Klein Dezső, Dóczy Etus és Varga
 István 

játszák. A rendezést és a zenekar vezényl
é- 

sét Lán g Lajos Frigyes végzi. Az e
lőadást 

követő táncra is feljogosi tó beléptijegy ára
 

emelnünk. Az átlagos könyvillusztrációkon 

messzi tulemelkedő, müvészi munka.
 Pan- 

theon kiadás. Pompás kiállitás, 280 lap, 

füzve 87.- lei, kötve 120.- lei minden 

Cluj (Kolozsvár). Kérje az ui könyvek jegy- 

l 

könyvkereskedésben, vagy Lepage
nál 

csehszlovák parlamentben. DVor
 ákkom- 

munista képviselő a katonai szolgálati
 idő 

meghosszabbitásáról szóló javaslat vitája 

közben felségsértő kijelentést tett, mire 

Zeninova asszony, a cseh nemzeti szocia
- 

lista párt képviselője a szónoki em
elvényre 

ugrott és megpofozta Dvorák képvis
előt. A 

cseh sajtó az eset kapcsán azt k
öveteli, hogy 

ültsák be a csen kommunista párt mük
ödé- 

sét. 

- Lezuhant egy repülőgép. Sulyos 

repülőgépszerencsétlenség történt Bécs- 

ben. Egy katonai repülőgép akrobatiku
s 

mutatványok között zuhanni kezdett. 

Arrigoni repülőhadnagy még a levegő- 

ben kiesett a zuhanó gépből és szörnyet- 

halt, mig Molten őrmester hetven mét 

res magasságból ejtőernyővel ugrott 

a gépből és szerencsésen földet ért. 

gép darabokra tört. 

pénzt hamisitott egy községi biró. 

Pénzhamisitó községi birót lepleztek le 

Turnu-Severin közelében levő Cerne 

községben. A pénzhamisitásról a község 

lelkésze szerzett tudomást, aki azut
á 

csendőrséggel együtt házkutatá t 

tott a birónál. A biró tulajdoná 

malomban megtalálták a hamis 

használt eszközöket, ezenkivü 

mennyiségü hamis pénzre 

Dirót letartóztatták. 
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Sportkörökben nagy érdeklődéssel 
tekintettek a Juventus-Univ er- 
sitatea nemzeti bajnoki mérkőzés ki- 
menetele elé. Ez a mérkőzés, amelyet vá- 
ratlanul tegnap délután játszottak le a 
fővárosban, a helye ések szempontjából 
döntő fontosságu volt, mert az Universi- 
tatea győzelmétől függött a Ripensia el- 
ső helye. A mérkőzésre mintegy három- 
ezer ember vonult ki. Esős időben, fel- 
ázott pályán csapott össze a két csapat, 

A tippverseny tizenharmadik forduló- 
jában már gyéren hullottak a pontok. A 
Ripensia és a NAC eredményei felbori- 
tottak minden elképzelést és igy csak ke- 
vés tippelő szerzett pontot. A forduló 
győztese tizennyolc ponttal Kosztel- 
nik J., mehalai Pictorul Aman (Pölten- 
berg) utca 17. szám alatt lakó tippelőnk 
lett, aki három hónapon keresztül dijta- 
lanul kapja a Déli Hirlapot. A többi ered- 

Sport 
A Ripensia lett az őszi bajnok, 

mert a Juventus-Universitatea mér- kőzést a fővárosi csapat nyerte meg 

Zizennyole nanttal Kosztelnik 7. mehatai takos 
lett a tinnyerseny tizenhatmadik focdutájának 

a győztese 

amelyek közül a Juventus volt a lendüle- 
tesebb. A cluji (kolozsvári) csapat töb- 
bet támadott, de a Juventus támadásai 
veszélyesebbek voltak. Az első félidő a 
eluji (kolozsvári) csapat fölényével telik 
el, gól azonban nem esik. A második fél- 
időben a Juventus támad többet és Ma- 
jor a tizenötödik percben kornerből gólt 
fejel. A gól után az Universitatea heve- 
sen támad, de nincsen szerencsáje és az 
eredmény 1:0 változatlan marad. 

Szőts Károly Bocsa Montana (Boksán- 
bánya), Kerékgyártó, Despot, 2 pont Vé- 
kony L., Weisz Gy., Bauer István, Ha- 
mar Irén Sentesul Nou (Ujszentes), 
Strumberger A,, Benke István Covaci 
(Kovácsi). Egy pontot kaptak: Tasch 
József és Mártonffy, mindkettő Balint 
(Bálinc), Szőke László, Mózes Dénes, 
Armás Gábor, Takács I., Bogdán Lajos, 
Fodor Károly. Nem szereztek pontot 

Rádió Rédei 

mények a következők: Gálik György 15, 
Folenta Dezső Balint (Bálinc) 11 pont. 
9 pontot szereztek: Biró Vazul, Kogler 
Mátyás, Hahner Elemér. 7 pont Lengyel 
Ferenc, 6 pont Fekete B., 4 pont Klein 
Tibor, 3 pont: Hahner J ános, Konya La- 
jos, Deák László, Ragályi Pál, Andresz, 

Az IIsa -UDR kupamérkőzés 
vasárnap, az Electrica-pályán lesz 

A Román Kupa mérkőzések során va- 
sárnap, december 9-én az Ilsa a resitai 
UDR ellen játszik. A resitai csapat 
ugyan kérte, hogy az eredetileg Resitára 
kitüzött mérkőzést a hideg időjárásra 
való tekintettel halasszák el tavaszra, 
azonban a kérelmet elutasitották, egyben 
a meccs szinhelyéül városunkat jelölték 
meg. Ilsa-körökből nyert értesülés sze- 
rint a Román Kupa meccset tehát vasár- 
nap délután két órai kezdettel az Eiec- 
trica-pályán bonyolitják le. 

Balsors üldözi a bécsi Wackert 
A bécsi Wacker francia turája so- 

rán egymásután szenvedi el a sulyos ve- 
reségeket. Legutóbb Rouenben játszott 
az ottani FC Rouen ellen, amely a bé- 
csieket 5:2 arányban győzte le. 
eeseeseeseeseesesee eeeeeeseseeDeLsE-EELELssEsEELLEEsEDEEEEE0E 

Nagy Pista, Kerekes János Sacalaz (Sza- 
kálháza), Lakatos Péter, Brauner Anna, 
Brauner Károly, Brauner Rozália, Szab- 
lyov Péter, Horváth M., Kriszter Béla, 
Reck János, Mészáros Gyula, Doffek gá- 
nos, Zahradnyik, Molnár Imre, Halász 
D., Dörner Antal. 

Boxbajnokságok 
Most folytak le az erdélyi és munte- 

niai boxszövetségek által rendezett baj- 
noki mérkőzések. A bajnokságokon az 
erdélyi és munteniai versenyzők megosz- 
toztak, mert ugy az erdélyi, mint a mun- 
teniai versenyzők négy-négy bajnoksá- 
got nyertek. A munteniai bajnokok Pa- 
naitescu, Osca, Constantin Ilie, Stanescu. 
Az erdélyi bajnokok Demendi Oradea 
(Nagyvárad), Tatár Cluj (Kolozsvár), 
Nagy Gyula Cluj (Kolozsvár) és Bucos 
Cluj (Kolozsvár). 

ő 

SPORTSZERKESZTŐI ÜZENETEK 
Bauer István. Kilencedik tippszelvényét 

nem kaptuk meg és igy pontot sem adha- 
tunk. - Mártonfíy Balinti (Bálinc). Az első 
félidő eredménye után csak akkor számi- 
tunk pontot, ha a végeredményt is eltalálta. 
Konya Lajos. A tizedik fordulóban való- 
ban 24 pontot szerzett, csak tévedésből kö- 
zöltünk kevesebbet. 

Amatőrből profi 
Newyorki jelentés szerint Tolan, a 

kiváló néger-amerikai sprinter s olimpiai 

professzionista lesz, . 

Keresik a középcsatárt 

kérdés foglalkoztatja Savulescu szö- 
vetségi kapitányt, aki azt remélte, hogy 

sSepi II., aki három hónapja már nem ját- 
szott, meg fogja oldani ezt a problémát. 
Azonban csalódott, mert Sepi gyengén 
játszott, Most még nagyobb a bizonyta- 
lanság, mert Chiroiu, a NAC ujdon- 
sült centere szintén rossz formában van. 
Ciolac le van törve, mig Nicules- 
eut, áz Unirea-Tricolor centerét még 
nem merik beállitani. Tehát esélyes jelöl- 
tek sincsenek. 
..... .......... 

világbajnok otthagyja az amatőröket és 

Ki lesz a válogatott középcsatár? Eza 

um 

Kinizsi-Crisana, győztes: .... 
...... 

Romania-AMTE, győztes:.... 
......,...... (.... 

Név és pontos cim:. 

........ . ........ 

- A lelkészek féláru vasuti igazol- 
; ványait meghosszabbitották. A vasuti ve- 
zérigazgatóság közli, hogy a lelkészek 
és családtagjaik féláru utazására jogo- 
sitó igazolványainak érvényességét, 
amely 1984 december 31-én jár le, 1935 
április 30-ig meghosszabbitották. 

BElhasznált rédiócsőveit 
csekély havidij ellenében 
ujakra ecserélijük, 
készülekét karban tartjuk. akkumuilátorát 

töltjük, javitjuk. 

Ielefon: 1400 
IV.. Bul. Carol 11 

- Malária dühöng egy szigeten. Lon- 
donba érkezett jelentés szerint Ce ylon 
szigeten nagy malária-járvány dühöng. 
Az egyes városokban a lakosság kilenc- 
ven százaléka betegedett meg. 

- Vakmerő rablótámadás történt a 
Lugos közelében levő Salha (Szilha) 
község határában, ahol Plesa Petru 
lugosi lakóst több sebből vérezve esz- 
méletlenül találták. A szerencsétlen em- 
ber felforditott kocsija mellett feküdt. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy Plesat 
sulyosabb tárggyal fejbesujtották és 
azután kifosztották. Az áldozatot be- 
szállitották a lugosi kórházba, ahol a 
halállal vivódik. 

- Tiltott szervezkedéssel vádolt ta- 
nár. Az elmult hónapban a chisineui had- 
biróság letartóztatta Constanti- 
nescu Jasi tanárt, akit tiltott szervez- 
kedéssel vádolnak. A tanár tagadja a 
vádat és már nyolc napja éhségsztrájkot 

- Eltemette őket a kőbánya. Hune- 
dioara (Bánffyhunyad) közelében az 
ottani állomásfőnök diák fia egyik ba- 
rátjával ellátogatott a kőbányába, hogy 
azt megtekintse. A kőbánya hirtelen be- 
omlott és a két diákot maga alá temette. 
Egy munkás, aki segitségükre sietett, 
szintén halálát lelte. 

- Harc a fékevesztett árvizzel. Ismé- 
telten megemlékeztöek arról az óriási 

nak Viktória nevü államában pusz- 
tit, Ujabb jelentés szerint a Mooropha 
várost környező gát már alig tud a hul- 
lámoknak ellentállani. A gát erősitési 
munkálataihoz kivezényelték az összes 
munkanélkülieket, Remélik, hogy sike- 
rülni fog a várost megmenteni. A kör- folytat. 

. nyéken a kár eddig két millió font. 

árvizkatasztrófáról, amely Ausztráliá- 

* Nagy karácsonyi vásár korcsoly 
gyermekjátékok-, ródlik- és még 
más tárgyban - Scherter Ottó, 
misoara-Temesvár, Belváros. 

város közelében sulyos autószere 
lenség történt. M a nea George ő 
ter a feleségével és a leányával vi 
volt, ahol egy lakodalomban v 
részt. Amikor hazafelé tartottak, 
automobil Govora közelében felbor 
Az őrmester életveszélyesen meg 
sült, felesége és leánya pedig meghal 

Kalapot és uridivatcikke 
legolcsóbban, jól vásárolhat 

Novák Giusztáv utódánál 
Timisoara, IV., Strada I. C. Bratianu 



ti adón 
lsereg 

y tagjai a legutóbbi minisz- 

a hadsereg felszerelésére Vo- 

ekkel foglalkoztak. Erre a 

ertanács uj adónem létesi- 

rozta el. A hadsereg felszere- 

nkint kétésfél milliárd leire vol- 

és ezt az összeget az uj adó- 

ivánják előteremteni. Azonban 

illapitották meg, hogy ez az 

formában kerüljön kivetésre. 

désnek a tanulmányozásával 

cu pénzügyminisztert bizták 

ajd a törvényjavaslatot is el- 

zó van arról, hogy ez a hadfe
l- 

agdó az egyenes és a közvetett
 

re előre kidolgozott hadfelszerelési ter-
 

vezet évi költségeinek fedezésér
e. Tata- 

repülőbélyeg mintájára bélyegilleték for
- 

májában szintén kivetésre kerül. Remé- 

Hk, hogy az igy előteremtett kétésfél 

milliárd lei elegendő lesz majd a több év- 

rescu miniszterelnök Anghelescu Paul 

hadfelszerelési miniszter kiséretében teg-
 

nap megtekintette a hadsereg pi
rotech- 

nikai intézetét és ez a látogatás kap
cso- 

latban állt a hadfelszerelési terv közeli 

megvalósitásával. A kormány ugyanis 

azt kivánja, hogy a hadirendelések na
gy 

része az ország különböző vállalatainál 

is szerepeljen, ezenkivül pedig 

ány gazdasági tanácsának h
a- 

értelmében január elsejétől 

gyszólván az összes termékek 

nak exportpréemiumot adni. A 

prémiumok fizetésére a szüksé- 

hot részben az érvényben levő 

entálási illetékekből létesitik, de 

ül ugy határoztak, hogy az
 ösz- 

hozatali árucikkek értéke utá
n tiz 

kos szuprataxát fognak er
re a cél- 

edni. Amennyiben az impor
t érté- 

tegy tiz milliárd leiben lehet meg 
ug a tiz százalekos illeték 

XPORTBÓL EREDŐ DEVIZAKB
E- 

arországba történő exportból 
szár- 

I beszolgált atni. 

kivitel elénkitésére a 
illiárd leit szán export 

történjék meg. 

kormány közel 

prémiumok cimén 

a r 

Közgazdaság 
em létesitésével fogiák 
felszerelésének költségeit 

előteremteni 

végzik el. 
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A Simplon uj utiránya a módos
i hi- 

don át megy. Beszámoltunk arról, h
ogy 

a jugoszláv kormány kivánsága
 értel- 

mében a Simplon-vonat a jövő év 

májusától kezdve Belgrádon keresztül 

teszi meg az utat Páris felé. A Simpl
on 

városunkból Voiteken, Versecen é
s Pan- 

csován keresztül halad majd Belgrád 

felé. Szükséges azonban ebből a célbó
l a 

módosi vasuti hid megerősitése. A 

vasutigazgatóság müszaki osztályának 

számításai szerint ez a munkálat egy 

millió és kétszázezer leit vesz igénybe. 

A munkálatokat a jövő év tavaszán 

A németországi hitelélet átszervezése. 

Schacht ar. a német birodalmi bank el- 

nöke rádióbeszédet mondot
t, amelyben kije- 

lentette, hogy a bankok és a
 hitelélet átszer- 

vezésére vonatkozó törvén
yeknek célja a 

nemzeti szocialista elveknek a gazdasági 

életben való átültetése. Az u
j törvények uj 

tőkecsoportok alakulását célozz
ák azok he- 

lyébe, amelyek a háboruba
n elvesztek. A 

nemzeti szocialista uralom 
saját eszközeivel 

akarja legyőzni a nehézségeket.
 A német bi- 

rodalom megszünteti a külf
öldi kölcsön fel- 

vételét, éppen igy meg fog szün
ni a közpén- 

zek pocsékolása, ezenkivül
 az adókat is le- 

szállitják. A német nép a jövőben nem áb- 

rándozik, hanem dolgozik és a gazdasági 

WIMPASSING 

asas
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ás munkahét ellen. 
Madridi 

ta spanyol munkásp
árt elé- 

Zon intézkedésével, 

munkahét beveze
té- 

obb automobil- 

sztrájk- 

egeeee 

A negyven ór 

jelentések szerin 

gedetlen a kormány 
a 

amely a negyven órás 

sére vonatkozik. 
A legnagy 

gyár munkásai az intézkedés miatt 

ba léptek. 

A munkásotthon visszaadása. 
A munka- 

ügyi miniszternek 
városunkban való leg- 

utóbbi látogatása alkalmával 
- mint annak 

idején megirtuk 
a munkásság küldöttsége 

otthon visszaadását kérte. 
A mun- 

a munkás 
n az ügyben most 

kások küldöttsége 
ebbe 

ALTATASA. A román Nemzeti Bank 

evizák ötven százalékát te
tte szabad- 

k a másik ötven százalékot be kell 

tni a jegybanknak. Ausz
triánál az 

rtéke után a devizák hatvan s
zázalé- 

évente egy milliárd leire tehető. 
Ehhez 

hozzá kell számitani a kontingentál
ási il- 

letékekből befolyó 72800 milli
ó leit, te- 

hát a hatóságok mintegy két milli
áftd lei 

felett fognak rendelkezni. A kormán
y re- 

méli, hogy az exportprémiumokka
l való 

támogatás élénkiti azon cikkek e
xport- 

ját, amelyeknek romániai ára a v
ilágpa- 

Hitás felett áll. Az exportprémium
ok ösz- 

szegének nagysága aszerint változik, 

amint a romániai cikkeknek a külföldi 

piacon kisebb vagy nagyobb 
az elhelye- 

zési lehetőségük. 

A Magyar Általános Hitelba
nk husz- 

milliós kölcsönjegyzésével kapcsolato- 

san közlik, hogy a jegyzésben n
emcsak 

pénzintézet fiókjai, hanem a 
bank érde- 

keltségéhez tartozó romániai vállalatai 

is résztvettek. Ezenkivül a bank 
ügyfe- 

lei ugyancsak tekintélyes összeget je- 

gyeztek a pénzintézet utján. 
acassseseeseeseeee 

felkereste Coman 
Agoston fő polgármestert 

is, aki kijelentette, 
hogy a város igyekezni 

fog megfelelő megol 
dást találni. A város a 

munkásotthon épüle
tét kórházi célokra

 vá- 

sárolta ugyan meg, 
de igyekezni fog err

e a 

célra más épületet kisze
melni. 

Barátságos a gabonap
iac. A bánsági 

gabonapiac barátságo
s irányzatu. Kiná- 

lat főleg olajmagvak
ban Van, mig a 

buza és tengeri iránt 
élénkebb kereslet 

életet ujjá fogja teremteni. 

Bulgária dohányért hadianyago
t kap. 

Bulgáriától Németország 631, 
Ausztria 

156, Csehszlovákia 81, Magyarország 

pedig 40 millió leva értékü dohányt ve
sz 

át. Ezek az országok a dohány 
ára fejé- 

ben Bulgáriának hadseregfelszerelési, 

vasuti és postai anyagot szállit
anak. 

Vasuti motorosforgalom a Bá
nságban. A 

román államvasutak ig
azgatósága elhatá- 

IA ök; 

rozta, hogy a forgalom
 gyorsasága érdeké- 

mutatkozik. A piaci 
árak a következő : 

ben növeli autómotor állományá
t. Uj autó- temesi uj buza 385, torontáli uj buza 

zab 250, 
395, örlőképes tengeri 160, 

korpa 190, takarmányá
rpa 290, tökmag 

440, muharmag 265, napraforgómag 

240, takarmányliszt 210
 és kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból zsákkal 

együtt 570 lei száz kilónkint
. A lóhere- 

mag 31, a lucernamag 40 lei k
ilónkint. 

...............
.... ageosse 

FIZESSEN ELŐ 

motorokat rendeltek, ame
lyek közül tizet az 

őkirályságban már forgalomba helyeztek, 

mig a többit a Bánságban, Satu-Maren 

(Szatmáron) és a Szilágy
ságban állitják be. 

Az autómotorok ugyanis j
ól beváltak olyan 

helyeken, ahol kisebb a fo
rgalom, de ott is 

közlekedhetnek, ahol a vonatok járatása 

nem fizetődik ki. Szó lehe
t arról is, hogy az 

Arad-timisoarai (temesvá
ri) vonalon telje- 

sen villamosszerü, óránkinti motorosfor- 

galmat vezetnek be. 
aseseesesesseee 

A DÉLI HIRLAPRA 

a00999999EseEeese
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iesa ey 
1z amerikat őzökség 
A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

minden alakoskodá 

2 

megkérdezte: 

gnihoz és megveregette a vállát 

volna beszélnie. 
udhatta, hogy kivel van dolga. 

Nem tudom most sem, 

, hogy detektivfelügyelő. 
irelli Teodoro vagyok. 
tagni erre a névre gyengén me 

elveszett. Arról is hires, 

negjelenését csodálatos mód 

gy nemcsak a gonosztevők, 

......
 

Rastagni komoran né- 

Tudta, hogy ezek után 

se szerint a szakállas férfi csakis
 

ivfelügyelő lehetett - tulsokat 

la, semmint érdemes volna vele 

b is vitatkozni. Beletörődött sor- 

Es most mit akar velem a felügyelő
 

kállas férfi felkelt, odalépett 

o lássa, Calzolaio, mindjárt igy 

De hát persze, 

csak már 

tt Pirelli Teodor a leghiresebb 

detektiv. Amelyik szélhámosnak 

nak ez egyszer a sarkába szegő- 
hog 

okféleképpen tudja megváltoz- 

családiának tagjai sem isme- 

törvénnyel ellenkezésbe 

öosassesesesgeeee 

kerültek, rettegtek Pirellitől, d
e tisztel- 

ték is. Tudták róla, hogy igazságos és 

hogy soha sem lelki, sem testi tort
urá- 

nak nem veti alá azokat, akik 
a kezére 

kerülnek. Pirelli humánus felfogásu e
m- 

ber, aki azt hirdeti, hogy a bün
tetésnek 

olyannak kell lennie, hogy az a bünbe 

jutott embereket megjavitsa és jó 
utra 

téritse. 

Rastagni tiszteletteljesen meghajolt 

Pirelli előtt és megismételte iménti k
ér- 

dését: 

És most mi a szándéka velem
, fel- 

ügyelő ur? 
- Letartóztatom. 

De kérem, - próbált Rastagni ön-
 

kéntelenül még egyszer tiltakoznii - 

én ezen a hajón egyszerü utas v
agyok. 

Nem tettem semmi olyat, ami 
letartóz- 

tatásomra okot szolgáltatna. Senkit 

egyetlen lirával sem kárositottam 
meg. 

S 

hatja rólam. 

- Eztény, kedves 

g- 

gy tartózkodtam éppen, amikor ar
ról érte 

on 

de 

Mindenki csak a legjobb információt
 ad- 

Calzolaio Giuseppe, 

válaszolt a detektivfelügyelő, - az 

Albatroson nincsen is ön ellen semmi 

panasz. Megvallom őszintén, hogy nem 

is ön miatt jöttem a hajóra. Nápolyban 

sültem, hogy az Albatros a kikötőben 

horgonyzik és bált rendez, amelyre a 

nápolyi előkelőségeket is meghivják. 

Gondoltam, egy kicsit körülnézek a
 ha- 

zolaio Giuseppe. Pedig abban a pi
llanat- 

ban még azt sem tudtam, hogy ö
n a ha- 

jón milyen néven utazik. Ezt azonban 

megtudni könnyü dolog volt. 

Akkor hát megtudta felügyelő ur
 

azt is, hogy az Albatroson senki
nek nem 

lehet ellenem panasza. 

- Ugy van. Ügynökünk a legjobb in- 

formációt adta önről. Elmondotta
 azt is, 

hogy ön életre-halálra udvarol egy Kiss
 

Böske nevü gazdag magyar leánynak. 

Megtudtam azt is, hogy ez ugyanaz a 

hölgy, akivel ön sétált, amikor találkoz-
 

tunk. Gyanitom, hogy ezt a magyar 

leányt szemelte ki legujabb áldozatá
nak 

Már bizonyosan szerelmet is vallott nel 

és házasságot igért. 

Rastagni érezte, hogy mélyen elpirul 

Ezt észrevette Pirelli detektivfelügyelő 

is és éles hangon kérdezte: 

Nem vett föl már előleget a hozo 

mányra? 
- Nem. 

tözött szélhámosokat, akik 
az utasokat 

megkárositják. Nem is számitottam 

arra, hogy önnel a hajón találkozom. 

Amikor a kapitány szobájában - ter- 

mészetesen Coveddi kapitány elő
tt köte- 

lességemnek tartottam felfe
dni kiléte- 

met - átnéztem a hajó utasaina
k a név- 

sorát, semmi gyanus nevet nem talál- 

tam. Magam elé hivattam az Alba
troson 

szolgálatot teljesitő titkos ügynökü
nket, 

ugyanazt a pincért, akivel önt erre a 

barátságos beszélgetésre kérettem
, ér- 

deklődtem nála az utasok felő
l, de ő is 

megnyugtatott, hogy a hajón csup
a jól 

szituált utas van és egyetlen
 olyan sin- 

csen köztük, akit vizsgáló rendőri 

szemmel kellene nézni. Nagy meglepeté
s 

volt aztán számomra az, amikor egy- 

szerre csak szemben találkoztam ön
nel. 

Személyesen még nem volt szerencs
énk 

ugyan egymáshoz, azonban akinek f
ény- 

képét én egyszer jól megnézem a bün- 

ügyi nyilvántartásban, azzal ugy va- 

gyok, mintha öröktől fogva ismerném 

és ha egyszer a véletlen összehoz vele. 

mindjárt a nevén is szólitom. önt azé
rt 

szólitottam meg marchese Ducetole né- 

ven, mert ezen a néven szerepelt a mult 

évben Bolognában és mert gondoltam, 

hogy elárulja magát, ha igy szólitom 

meg. Tényleg észrevettem, hogy a karj
a. 

amelyen egy szép leány karja pihent 

akkor, kissé megremegett. Akkor mát 

tisztában voltam vele. hogy ön a volt 

(Folyt k 

Ha szép akar lenni. 
használjon KULKA-téle 1 
lliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil varosi gyógy 

tárában a „Fekete Sashoz" 

jón. mert ilyen luxusgőzösökön rend- CGheorghe 

szerint találni elegáns világfiakn
ak öl- marchese Ducetole, igazi nevén Cal- 



FPéntek, december 7. Bucuresti. 1.45.: 

Könnyü lemezek. 6: Zenekar. 8.20: Operák 

karlemezei. 9.10: Filharmonikus hangver- 
seny. 11.30: Szórakoztató lemezek. Buda- 

pest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 11: 

Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.40.: Ifjusági 

közlemények. 1: Időjárás, majd hegedü zon- 

gorakisérettel. 1.30: Hirek. 6: Előadás. 6.15: 

Enekkar. 6.50: Sportközlemények. 7: Ci- 

gánymuzsika. 7.55: Előadás. 8.25: Szalon- 

tenekar. 9.35: Rádió a rádióról. 9.50: Enek, 

fiptóhivdetések 

filkhalmazás 

Mindenes szobaleány 
nagyobb háztartásbar december 1-re felvé- 
tetik. Cim a kiadóban. (1325) 

Fiatal szobaleány 
azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban 

(1327) 

Fehérnemü varrónő 
házhoz, sürgősen kerestetik. IV., Bulev. 
Berthelot (volt Kossuth Lajos-utca) 3, 
I1/9. (252) 

Ezüstmüves inasok 
felvétetnek. Jelentkezni lehet Fabric (Gyár- 
város), Str. Dacilor 25 alatt. (1962) 

ügyes ondolálónő 
állandó alkalmazást kaphat „Boris" fodrász- 
tüzletben. IV. ker. I. Vacarescu (volt Bem-u.) 
19. a posta épületében. (1973) 

Bejárónő 
mielőbbi belépésre kerestetik, IV. ker. Str. 
Bratianu 29, III. em. 2. ajtó. (242) 

Vérszegények, betegek, lábbadozók, egészségesek és serdülőknek egyaránt 

mindennani itala legyen 
a tannindus Ménes-Magyaraádi tisztán kezelt, nemes fajbor. 
Kizárólagos eladási helyek: „PROMONTO- RUL- Arad Hegyaljai szőlőnagybirtokosok szövetkezeti üzieteiben, lőüzlet: L, Bulev. Reg. Maria 3, Viktoria-bank mellett), fiókok: H., Strada Melodie 15 (Pacsirtau. sarok), 1V., Sírada Frőbl 47 (Schott.ház). 

Isáán hoe 
Gyakorlott órakönyvelő 

több évi gyakorlattal, szerény fizetés mellett 
állás keres. Cimeket a kiadóba kérek „Pon- 
tos munka" jeligére. (1306) 

Irodakisasszony 
5 évi praxissal, állást keres. Cimeket „Allás" 
jeligére a kiadóba érek. (1050) 

Intelligens nő 
aki a háztartás minden ágában teljes jártas- 
sággal bir, idősebb házaspár, esetleg vidéki 
plébánia háztartá- nak vezetését vállalja. 
Igényei nem annyira a fizetés, mint a jó bá- 
násmód. Cimeket a kiadóba kér „Nem nagy 
fizetés" jeligére. 

(1320) 
mzrcmzmssserma 

Az legközelebbi 

fimisoarai országos vásár zemzzzzsozzttözseterummm 
1. é. december hó 12 és 
l4-én, csütörtökön és pénteken lesz megtartva. 

Városi tanács. - 

e 

zongorakisérettel. 10.30: Hirek. 10.50: Ope- 
raházi zenekar. 12.20: Jazz-zene. Éjfél után 
1.15: Hirek. Bécs. 5.10: Müvészlemezek. 
6.:15: Ciampelli szoprán olasz dalestje. 9.30: 
Szimfonikusok. Berlin. 5: Tarka zenésdél- 
után. 7.30: Kivánságlemezek. 9.10.: Xilofon 
és mandolinzene. 11.20.: Zongora és zenekari 
verseny. Belgrád. Este 8.30: Lemezek. 
11.15: Rádiózenekar. Milánó. 6.10. EÉnekver- 
seny. Este 10: Szimfonikus hangverseny. 
Prága. 1.35: Szalonzenekar. 6: Vonósnégyes. 
11.15: Lemezek. Strassburg. Este 9.45. Le- 
mezek. 10.30: Hangverseny. Varsó. 1.10.: 
Könnyü zene. 4.45: Jazz. 6.15. 

Hirek. 10.45: Hanglemezek. 11.40: Postás- 
zenekar. Éjfél után 1.15: Hirek. Bécs. 1.15.: 

7.A5: Müvészlemezek. 9.15: Hangverseny. 
12: Tánczene. 

Szombat, december 8. Bucuresti. 2.40.: 
Könnyü lemezek. 6: Jazz. 8.20.: Uj lemezek. 
11.25: Vendéglői zene. Budapest. 9.30: Hi- 
rek. 10: Szentmise, utána Serédi Jusztinián 
dr. hercegprimás szentbeszédet tart. 12.15: 
Görög katolikus istentisztelet. 1.30: Opera- 
házi zenekar. 3.10: Diákfélóra. 4: A mosoly 
országa, operaházi előadás. 7.15: Felolva- 
sás. 7.45: Cigánymuzsika. 8.45: Sportered- 
mények. 9: Kivánsághangverseny. 10.30: 

Adás-vétel 

Zongorát 
eljesen jókarban megvételre keresek. Cime- 
ket a kiadóba „Rövid zongora' jeligére ké- 
rek. (1341) 

Mikulás és karácsonyra 
kedves ajándékot olcsón vásárolhat a 
Select Bonboneriában, Bul. Carol 10 és 
a Lloyd-kávéház melletti fióküzletben. 

(1952) 

Zongorát és pianinót 
megvételre keresek. Alkalmi vételek állan- 
dóan raktáron. Márthé, II., Str. 3 August. 
No. 1. (1960) 

Hálózati rádió 
jókarban levő, eladó. IV., Str. Gelu (volt 
Pacsirta-utca) 50. (1968) 

Irőgépet 
jókarban, megvételre keresek. Str. Eugen 
de Savoya (Jenőherceg-utca) 18. sz. Telefon 
23-34. (1969) 

Megvételre kerestetik 
egy nagyobbszabásu kézihajtásra való, 
használt, jókarban lévő répavágó, valamint 
egy kettős Eberhardt-eke inflexibel. Ar- 
ajánlatokat „Répa-eke" jeligére a kiadóba 
kérek. (1972) 

Fekete városi bunda 
nutriabéléssel, sürgősen eladó. Cim: Cetate, 
Str. Alba Iulia 3, (azelőtt 7 ) III. emelet. 

egeesekeeeeeeeee ee eseseeseeeeee 

Elveszett 
kék-fehér pettyes férfi sál a Helicon 
nyomdától Fabrica telé vezető uton 
Megtaláló, aki a 
hivatalában leadja, ugy nott 200 lei 
iutalomban részesül. 
.................. 

arácsonyi 

Bécsbe és vissza 

és a Déli 

Szép ebédlő, hálószoba, uriszoba, 
lek és székek, antik s kreter, 
székek, szmirnaszőnyeg 

márványoszlop, stb. 

Megtekinthetők „BELGIANA 
Eminescu (Zápolya-utca) 6. Telefon 22-80. 

Timisoara I., Ser. 

Déli Hirlap kiadó- 

lársasutazás Bécsbe és Bárisba 
ecember 28 - 1985 január 6-ig 

vasuti jeggyel, szállodával, teljes ellátással 
Párisba és vissza. 

Jelentkezések a 

Wagons Lits Cook utazási 
Hirlap kiadóhivatalában 

Butor eladó 
Hirtelen elköltözködés miatt teljes lakberendezés sürgősen eladó: 

bőrgarnitura, könyvszekrény, biedermayerfote- 
vitrin, szalongarnitura, ruhaszekrény, 

4.5X3.5 és kisebbek, különböző neves festmények, nudok, antik nagy Madona olaszfestmény, amerikai iróasztalok, bőrfotel, hegedü, 

4 szobás 
modern I. emeleti lakás, kifogástalan álla- 
potban, azonnal kiadó. I, Str. Lonovici 2. 
Papneveldei-bérházban. (1947) 

Kamarazene. 7.30: Szimfonik 
nés-est. 12: Jazz, dalokkal. 
Vegyes lemezek. Berlin. 5: 
ne. 9.30: Göbbels miniszter b 
Lemezek. Belgrád. 1: Rádióze, 
gedü játék. 7: Hangverseny. 
Tánczene. Este 9. Lemezek. 

6.45: Hangverseny. Ejfél 12.4 
Stockholm, Este 10: Régi tánc 
dern tánczene. Stuttgart. Este 8 
9.15: Opera lemezek. 11.30: Tán 
után 2: Hangverseny. Varsó. 5. 
6: Tánczene. 8: Enekesnő dalest 
Tánczene. 

e e 2 ülöniéle 

Elsőrangu házikosz 
házon kivül is kapható. Menü 20 
nensek felvétetnek. Földessyné, 
Romulus 25. 

Raktárnak vagy mühelynek 
alkalmas helyiség azonnal kiadó. I., Str. Lo- 
novici 2. Papneveldei-bérházban. (1948) 

2 szobás 
fürdőszobás lakást sürgősen keresek. Cime- 
ket ár megjelölésével „Kertes" jeligére a 
kiadóba kérek. (1020) 

3 szobás lakások, 
Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 
emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 
házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 
bet Temesvári Bank, házgondnokságánál. 

(2599) 

Világos, száraz 
6X9 m. nagy udvari helyiség ir o da, vagy 
mühelynek, nagyon forgalmas helyen, 
azonnal kiadó. Közelebbit a házmesternél, 
IV. ker. Bulev. Berthelot 16. sz., a zárdával 
szemben. 

(1970) 

Eladó 
költözködés miatt. kifogástalan 
állapotban levő Biedermeyer 
szoba: egy asztal, 2 szék, 4 karos- 
szék, 1 kanapé, 1 tükör, 1 szekre- 
teres, fiókos szekrény, 1 vitrin és 

egy réz gyerekágyy. 

IV., Sír. Bratianu (volt Bonnáz-utca) 24 
harmadik lépcső II. emelet, ajtó 17 

Horgony-palota 

mo 

DÉL! HiRLapsan 

. 17.055- lei 
.. 9.015- lei 

ebédlőasztal és 

zongora, pianinc, 

bizományi 
üzletben 

mINTTTAANTTYAMATTIVATTITAAATTIVAAATATTI 

mii 
ath ht óri 

jtula 

Forditóirodál 
Cetate (Belváros), Piata LC, 
(Szent György-tér) 2. szám al 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalon 
nyek, kereskedelmi levelek, szerző 
zonyitványok stb. kifogástalan f. 
illetve leirását román, magyar, nén 
cia, angol, olasz, szerb, cseh és o 

i 
ven. 

N. MAGDU , 
törvénysz ki hites forditó, román ' 
a bukaresti prefektura és Temesvár 
volt első forditója. 

muniikita könyunununum 
sza frantia h 

Kombinéfü 

örül legjobhan 
d Nyermek karátsonyk 
Égy szén és jó könyvne 
Előfizetőink és olvasóink a Déli H kiadóhivatalában a következő könyi 

kaphatják önköltségi árban: ; 

Benedek Elek: Öcsike levelei 
Swift: Gulliver utazásai 
Tábori Piroska: Amit szél urfi 

mesél ......... 
Benedek Elek: Vidám mesék 
Radó Vilmos: Ujvári Miklós 
Cooper: Az utolsó mohikán 
Burnett: A kis lord 
Aszlányi Károly: Kalandos vaká- 

ció ............ 

May Károly uti kalandjai 120. 
és még sok más gyermek- és ifjusági kör 
Vidéki előfizetőinknek postán küld. 
portó hozzászámitásával. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung körforgógépén 


